ORDENANZA Nº 376-MDC
EL ALCALDE DE LA MUNICIPALIDAD DISTRITAL DE COMAS

POR CUANTO:

El Concejo Municipal del Distrito de Comas en Sesión Extraordinaria de Concejo de fecha 21.11.2012; el Informe Nº 0124-2012-MDC/GAT de fecha 19.11.2012, emitido por la Gerencia de Administración Tributaria; el Informe Nº 804-2012-GAJ-MDC de fechas 19.11.2012, emitido por la Gerencia de Asesoría Jurídica; y;
CONSIDERANDO:

Que, el Artículo 194º de la Constitución Política del Perú, modificada por la Ley de Reforma Constitucional Nº 28607 establece que las Municipalidades Provinciales y Distritales son órganos de gobierno local, con autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia, radicando esta facultad de ejercer actos de gobierno, administrativos y de administración con sujeción al ordenamiento jurídico, que es establecido por el Artículo II del Título Preliminar de la Ley Nº 27972, Ley Orgánica de Municipalidades;

Que, el artículo 74º del mismo marco jurídico, otorga potestad tributaria a los gobiernos locales, lo cual, concordado con la norma IV del Título Preliminar del Decreto Supremo Nº 135-99-EF, Texto Único Ordenado del Código Tributario establece que mediante Ordenanza se crean, modifican, suprimen o exoneran los Arbitrios, tasas, licencias, derechos y contribuciones, dentro de los límites establecidos por ley;

Que, el segundo párrafo del artículo 40º de La Ley Orgánica de Municipalidades prescribe que: “Mediante ordenanzas se crear, modifican, suprimen, exoneran los arbitrios, tasas, licencias, derechos y contribuciones dentro de los límites establecidos en la ley”. Asimismo en el tercer párrafo del artículo y norma glosada establece que “las ordenanzas en materia tributaria expedidas por las municipalidades distritales deben ser ratificadas por las municipalidades provinciales de su circunscripción para su vigencia” para lo cual ha establecido los procedimientos de ratificación dispuestos mediante la Ordenanza Metropolitana Nº 1533, y la Directiva Nº 001-006-00000015 del Servicio de Administración Tributaria de la Municipalidad Metropolitana de Lima;

Que, la Ley de Tributación Municipal, en su Artículo 69º, dispone que las tasas de los servicios públicos o arbitrios, se calcularan dentro del último trimestre de cada ejercicio fiscal anterior al de su aplicación, en función al costo efectivo del servicio a prestar. El Artículo 69-A, del mismo dispositivo, señala que las Ordenanzas que aprueben el monto de las tasas por arbitrios, deben explicar los costos efectivos que demanda el servicio según numero de contribuyentes de la localidad beneficiada y de ser el caso, los criterios que justifiquen incrementos y que deberán ser publicados a más tardar el 31 de diciembre del ejercicio fiscal anterior al de su aplicación;

Que, mediante Ordenanza Nº 349-MDC la Municipalidad Distrital de Comas aprobó el Régimen Tributario de los Arbitrios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos y Parques y Jardines del ejercicio 2012, la misma que fue ratificada por la Municipalidad Metropolitana de Lima con Acuerdo de Concejo Nº 1597 de fecha 28.12.2011;

Que, mediante Ordenanza Nº 350-MDC la Municipalidad Distrital de Comas aprobó la Creación del Servicio de Seguridad Ciudadana, Marco Normativo y Tasas para el ejercicio 2012, la misma que fue ratificada por la Municipalidad Metropolitana de Lima con Acuerdo de Concejo Nº 1598 de fecha 28.12.2011;

Que, mediante Memorandum Nº 640-2012-GSC-GM/MC, la Gerencia de Servicios a la Ciudad informa que para el ejercicio 2013 se continuará brindando los servicios públicos de Limpieza Pública, Parques y Jardines y Seguridad Ciudadana, bajo las características que el ejercicio 2012. Ello se sustenta a su vez en el Informe emitido por la Sub Gerencia de Limpieza Pública, mediante Informe Nº 348-2012-SGLP-GSC-GM/MC, así como en el Informe emitido por la Sub Gerencia de Áreas Verdes y Control del Medio Ambiente, mediante Informe Nº 311-2012-SGAVCMA-GSC-GM/MC. Por su parte la Sub gerencia de Seguridad Ciudadana emite el Informe Nº 198-2012-SGSC-GSCCM/MC, también confirma que durante el ejercicio 2013, se continuará brindando el servicio de Seguridad Ciudadana bajo las mismas características que el 2012. Lo señalado se enmarca bajo las características establecidas en las Ordenanzas N° 349-MDC y 350-MDC, por lo que es necesario prorrogar la vigencia de las citadas Ordenanzas, en concordancia con lo establecido en el artículo 69°- B del T.U.O. de la Ley de Tributación Municipal (Dec. Sup. Nº 156-2004-EF y su modif. Dec. Leg. Nº 952), así como con la segunda Disposición Final de la Ordenanza N° 607-MML “las municipalidades distritales podrán aprobar ordenanzas marco en materia tributaria, las que contendrán los elementos esenciales del tributo. Estas ordenanzas marco deberán ser ratificadas por el Concejo Metropolitano de Lima y podrán tener vigencia por más de un ejercicio tributario”;

Que, por su parte, la Gerencia de Planificación y Presupuesto realiza la validación de la información proporcionada por la Gerencia de Administración Financiera y emite el Informe Nº 782-2012-GAPP-GM/MC, dirigido a la Gerencia de administración Tributaria, donde detalla los costos ejecutados de Enero a Agosto 2012, por los servicios de recolección de Residuos Sólidos, Barrido de Calles, Parques y Jardines y Seguridad Ciudadana. Asimismo el mencionado informe detalla la proyección de los gastos para los meses de Septiembre a Diciembre, para los servicios de recolección de Residuos Sólidos, Barrido de Calles, Parques y Jardines y Seguridad Ciudadana;

Que, la Ordenanza Nº 1533 de la Municipalidad Metropolitana de Lima que aprueba el Procedimiento de Ratificación de Ordenanzas Tributaria Distritales en el Ámbito de la Provincia de Lima, la cual señala en su Art. 8° que las municipalidades distritales podrán solicitar la prórroga o reajuste de los montos de Arbitrios de ejercicio anteriores, siempre y cuando la norma esté ratificada por parte de la Municipalidad Metropolitana de Lima;

Que, en el marco de las normas antes invocadas, la Gerencia de Administración Tributaria mediante Informe N° 0124-2012 ha formulado el proyecto de Ordenanza que establece el marco del régimen tributario de los Arbitrios Municipales de Limpieza Pública (Barrido de Calles y Recolección de Residuos sólidos), Parques y Jardines y Seguridad Ciudadana  para la jurisdicción del distrito de Comas para el ejercicio fiscal 2013, sobre el cual la Gerencia de Asuntos Jurídicos opina favorablemente mediante Informe N° 804-2012-GAJ-MDC;
Estando a lo expuesto, y en uso de las facultades conferidas por el inciso 8) y 9) del artículo 9º de la Ley Nº 27972, Ley Orgánica de Municipalidades y demás normas pertinentes, con el voto mayoritario de los señores regidores y con la dispensa del trámite de lectura y aprobación del acta, se aprobó la siguiente Ordenanza:

ORDENANZA QUE APRUEBA EL REGIMEN TRIBUTARIO DE ARBITRIOS DE RECOLECCION DE RESIDUOS SOLIDOS, BARRIDO DE CALLES, PARQUES Y JARDINES Y SEGURIDAD CIUDADANA,  PARA EL EJERCICIO 2013 EN EL DISTRITO DE COMAS

ARTÍCULO PRIMERO.-  PRORROGAR para el ejercicio fiscal 2013 las disposiciones contenidas en la Ordenanza Nº 349-MDC y la Ordenanza N° 350-MDC, considerando las Estructuras de Costos y las Tasas contenidas en las referidas normas, las mismas que se encuentran detalladas en el Anexo I - Informe Técnico Financiero, que forma parte integrante de la presente ordenanza.

ARTÍCULO SEGUNDO.- DISPONER que la  presente ordenanza entrará en vigencia a partir del 1º de enero del 2013, previa ratificación mediante Acuerdo de Concejo por parte de Municipalidad Metropolitana de Lima y su publicación en el Diario El Peruano por parte de la Municipalidad Distrital de Comas.

ARTÍCULO TERCERO.- DISPONER que el texto integro de la presente Ordenanza y el Acuerdo de Concejo ratificatorio deberá ser publicada en la página web del Servicio de Administración Tributaria (SAT) de la Municipalidad Metropolitana de Lima (www.sat.gob.pe) así como también en el portal de la Municipalidad Distrital de Comas (www.municomas.gob.pe). 

ARTÍCULO CUARTO.- DEROGAR las normas que se opongan a la presente Ordenanza. 

ARTÍCULO QUINTO.- FACULTESE al Alcalde para que mediante Decreto de Alcaldía dicte las disposiciones necesarias que faciliten la aplicación de la presente ordenanza.

POR TANTO:

Mando se registre, publique y cumpla.

Dado en el Palacio Municipal a los veintiún días del mes de Noviembre del año dos mil doce.

