
ORDENANZA Nº 230-MDPH

Punta Hermosa, 30 de Noviembre de  2012
por cuanto:

El   Concejo  Municipal de la Municipalidad Distrital  de  Punta Hermosa   en  la   Sesión  Extraordinaria de Concejo de fecha  30 de Noviembre de 2012: visto  el informe de la Jefatura de Rentas Nº 197–2012-OR-MDPH, que remite el proyecto de Ordenanza Municipal QUE APRUEBA  EL REGIMEN TRIBUTARIO DE LOS ARBITRIOS  MUNICIPALES DE  BARRIDO Y LIMPIEZA DE CALLES Y DE RECOLECCION DE RESIDUOS SÓLIDOS DOMICILIARIO, PARQUES Y JARDINES, Y SERENAZGO PARA EL  EJERCICIO DEL AÑO 2013 Y RECOLECCION DE RESIDUOS SÓLIDOS EN ZONAS DE PLAYA DURANTE LA TEMPORADA DE VERANO 2013.
considerando:

Que, de conformidad con lo dispuesto por le artìculo 194º de la Constitución Política del Perú, modificada por la Ley Nº 27680, Ley de la Reforma Constitucional, Las Municipalidades gozan de autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia;
Que el numeral 8) del Articulo 9º de la Ley  Nº 27972 – Ley Orgánica de la Municipalidades, establece que son atribuciones del Concejo Municipal  aprobar, modificar o derogar las ordenanzas municipales;
Que, el articulo 40º de la Ley  Nº 27972 – Ley Orgánica de la Municipalidades, establece que mediante ordenanzas se crean, modifican, surpimen o exoneran los arbitrios, licencias, derechos y contribuciones dentro de los limites que establece la ley, señalando que las ordenanzas son normas de carácter general mediante las cuales se regula las materias en las que la municipalidad tiene competencia normativa;
Que, el literal a) del Artìculo 68º del Texto ùnico Ordenado de la Ley de Tributaciòn Municipal, aprobado por Decreto Supremo Nº 156-2004-EF establece que las Municipalidades podràn imponer tasas por servicios pùblicos o arbitrios, definiendose como aquellos  que se pagan por la prestaciòn o mantenimiento de un servicio pùblico individualizado en el contribuyente; 

Que, mediante las sentencias Nº 0041-2004-AI/TC  y  Nº 00053-2004-PI/TC, publicadas el 15 de marzo y el 17 de Agosto del año 2005 en el Diario Oficial El Peruano, el Tribunal Constitucional se pronunciò sobre diversos temas relacionados al ejercicio de la potestad tributaria municipal en la aprobaciòn y determinaciòn de los arbitrios municipales, constituyendo jurisprudencia vinculante a todas las municipalidades del país, no solo respecto al fallo si no a la totalidad de su contenido; 
  

Que, la sentencia Nº 00018-2005-AI/TC publicada en el Diario Oficial El Peruano el  19  de Julio del 2006, que establece que los criterios vinculantes de constitucionalidad material de las ordenanzas de arbitrios municipales desarrollados en la  sentencia Nº 0053-2004-PI/TC, que si bien resultan bases presuntas mìnimas estas no deben entenderse  rìgidas en todos los casos, pues la realidad socio – economica de cada distrito es diferente, siendo obligaciòn de cada entidad municipal sustentar tècnicamente las formulas que adaptàndose a su realidad , logren una mayor o mejor distribuciòn de los costos;   

Que, la Ordenanza Nº 1533 emitida por la Municipalidad Metropolitana de Lima, aprueba el procedimiento de ratificaciòn de ordenanzas tributarias distritales en el ambito de la provincia de Lima, que tiene por objeto establecer el procedimiento de ratificaciòn de ordenanzas distritales que dispongan la creaciòn, modificaciòn o que regulen tasas o contribuciones;
Que, la Directiva N° 001-0006-00000015 emitida por el Servicio de Administraciòn Tributaria – SAT de la Municipalidad Metropolitana de Lima, establece las pautas metodològicas para la determinaciòn de los costos de los servicios que dan orìgen a los tributos municipales creados en ordenanzas distritales, emitidas en el ambito de la provincia de Lima, cuya ratificaciòn corresponde a la Municipalidad Metropolitana de Lima;
Que, con la finalidad de brindar los servicios pùblicos de recolecciòn de resìduos sòlidos domiciliario y el barrido de calles, parques y jardines y serenazgo; y recolecciòn de resìduos sòlidos en zonas de playa para el ejercicio 2013, resulta necesario aprobar el monto de las tasas que se aplicaràn;
Que, el Informe N° 204 -2012-MDPH/OAJ, emitido por el Jefe de la Oficina de Asesoria Juridica de la Municipalidad, es de opiniòn que se apruebe la Ordenanza que apruebe el règimen tributario de los Arbitrios Municipales para el ejercicio 2013; 

En uso de las facultades conferidas por el Articulo 9º de la Ley Nº 27972, Ley Orgánica de Municipalidades, con la dispensa del trámite de lectura y aprobación del acta, y contando con el voto UNÀNIME del Concejo Municipal se aprobò la siguiente:  

ORDENANZA  N° 230- MDPH

QUE   APRUEBA   EL REGIMEN TRIBUTARIO DE LOS ARBITRIOS  MUNICIPALES DE  BARRIDO Y LIMPIEZA DE CALLES Y DE RECOLECCION DE RESIDUOS SÓLIDOS DOMICILIARIO,  PARQUES  Y  JARDINES,   Y SERENAZGO PARA EL  EJERCICIO DEL AÑO 2013; Y RECOLECCION DE RESIDUOS SÓLIDOS EN ZONAS DE PLAYA DURANTE LA TEMPORADA DE VERANO 2013
Artículo Primero.- AMBITO DE APLICACIÓN
La presente ordenanza establece el marco legal de los Arbitrios Municipales en las modalidades de Barrido de Calles y de Recolecciòn de Resìduos Sòlidos; Parques y Jardines, y Serenazgo para el periodo 2013; y el Arbitrio de Recolecciòn de Resìduos Sòlidos en zonas de Playa durante la temporada de verano 2013,  en la jurisdicciòn del distrito de Punta Hermosa.

Artículo Segundo.- DEFINICIONES 

a.- PREDIO

Para efectos del cálculo de los arbitrios, se entiende por Predio a toda vivienda o unidad habitacional, local comercial, oficina, mercado, terreno sin construir que este ubicado en al jurisdicción de Punta Hermosa. No tendrá la calidad de predio aquellas unidades que forman parte de accesoria a la unidad inmobiliaria como las azoteas, aires, depósitos, closet o tendales.

b.- ARBITRIOS DE LIMPIEZA PÚBLICA:   

El arbitrio de Limpieza Pública es el servicio público brindada por la Municipalidad de Punta Hermosa a los Contribuyentes se divide en :

b.1 El servicio de Barrido de Calles y Plazas, comprende el servicio de limpieza y barrido de calles, veredas y plazas del distrito. 

b.2 El servicio de recolección domiciliaria de Resìduos Sólidos, comprende recolección, transporte y disposición final de los residuos sólidos generados por los contribuyentes del distrito.

b.3 El servicio de Recolecciòn de Resìduos Sòlidos en Zonas de Playa,  comprende la recolecciòn, transporte y disposiciòn final de los resìduos sòlidos generados en las zonas adyacentes a las playas del distrito de Punta Hermosa, durante la temporada 2013.

c.- ARBITRIO DE PARQUES Y JARDINES PÚBLICOS

El Arbitrio de Parques y Jardines Públicos es el servicio público brindado por la Municipalidad de Punta Hermosa que comprendió los servicios de implementación, recuperación, mantenimiento, compra e insumos de suministros y mejoras de Parques y Jardines de uso público, recolección de maleza de origen domiciliario, transporte y disposición.

d.- ARBITRIOS DE SERENAZGO:    

El Arbitrio de Serenazgo es le servicio público brindado por la Municipalidad de Punta Hermosa para el mantenimiento de la Seguridad Ciudadana, control de la tranquilidad pública vecinal, acciones disuasivas de combate a la delincuencia común y al penadillaje pernicioso dentro de la jurisdicción distrital.  

e.- ZONAS:

Es la división técnica o segmentación metodològica del Distrito, determinada por la intensidad de la prestación o disfrute de un Arbitrio Municipal del distrito de Punta Hermosa, y no por factores colindancia geográfica. 

Artículo Tercero.- CRITERIOS DE DISTRIBUCIÓN

Para efectos de la determinación del importe de los Arbitrios se distribuirá el costo de acuerdo a los siguientes criterios:

a.- Criterios aplicables para Limpieza Pública:  Se desagrega en: 

a.1.- Servicio de Barrido de Calles

En función al tamaño del área promedio del frontis del predio, expresada en metros lineales y condicionada a la frecuencia de barrido de frontis 

a.2 Servicio de Recojo de Residuos Sólidos domiciliario

Para el servicio de recojo de residuos sòlidos se efectuarà considerando la prestaciòn de los servicios a los propietarios de los predios destinados a casa habitaciòn y los otros usos señalados en el ANEXO I de la presente Ordenanza.

a.3.- Recolecciòn de Resìduos Sòlidos en Playas
Para la distribuciòn del costo del servicio de recolecciòn de resìduos en playas, se ha considerado la estadística de ingreso de vehículos efectuadas para el servicio de Parqueo Vehicular durante la temporada de verano del 2012,  distribuyendo el costo  del servicio entre la totalidad de vehículos promedio que ingresan a nuestro Distrito en los meses de noviembre y diciembre 2011 y enero, febrero, marzo y abril de 2012 

b.- Criterios aplicables al Arbitrio de Parques y Jardines
El costo del servicio de Arbitrios de Parques y Jardines fue determinado en función del criterio de ubicación del predio respecto de las áreas verdes, en la medida que se considera que la cercanía del predio de un contribuyente a un área verde mantenida por la Municipalidad le permitiría obtener un beneficio mayor de disfrute de dicha áreas verdes.   

c.- Criterios aplicables al Arbitrio de Serenazgo
El Costo del servicio del Arbitrio de Serenazgo se aplicará el criterio de uso y ubicación del predio, en la medida que la prestación del servicio de Seguridad Ciudadana se intensifica en las zonas de mayor peligrosidad y tomándose en consideración los lugares donde solían producirse con mayor frecuencia en lugares adyacentes e áreas públicas como las playas, bares y discotecas; así mismo en función a la información estadística obtenida del número de prestaciones efectivas brindadas por la Unidad de Serenazgo en cada zona. 
Artículo Cuarto.- DEUDOR TRIBUTARIO
Están obligados al pago de los Arbitrios Municipales, en calidad de contribuyentes, los propietarios de los predios cuando los habiten, desarrollen actividades en ellos, se encuentren desocupados y/o cuando un tercero use el predio bajo cualquier tìtulo o sin el.  Excepcionalmente, cuando no se posible identificar al propietario, adquirirá la calidad de responsable por el pago del tributo el poseedor del predio. Son también obligados al pago de los arbitrios regulados por la presente Ordenanza en calidad de contribuyentes los mercados y  aquellas personas que desarrollen actividades económicas en la via pública y/o en área de dominio público.

Para el Arbitrio de Recolecciòn de Residuos Sòlidos en Playa, estan obligados al pago de la Tasa los conductores y/o propietarios de los vechìculos que ingresen a la zona Estacionamiento Vehicular adyacentes a las playas del distrito. 


Artículo Quinto.- CONFIGURACIÓN DE LA CONDICIÓN DE CONTRIBUYENTE Y/O RESPONSABLE

La condición de contribuyente se adquiere cuando se efectúe cualquier trasferencia de dominio, la obligación tributaria para el nuevo propietario nacerá en le mes siguiente que se adquirió la condición de propietario.

En el caso del Arbitrio de Recolecciòn de Resìduos Sòlidos en zonas de playa, la condiciòn de contribuyente se adquiere al momento de hacer uso de la zona de estacionamiento vehicular adyacentes a las playas del distrito.

Artículo Sexto.- VENCIMIENTO DE LA OBLIGACION.-  

Los Arbitrios Municipales son de periodicidad mensual; sin embargo, se recaudarán por periodos trimestrales, siendo su el siguiente cronograma 

· Primer Trimestre hasta el día 28 de Febrero del 2013
· Segundo Trimestre hasta el día 28 de Junio del 2013
· Tercer Trimestre hasta el día 31 de Agosto  del 2013
· Cuarto Trimestre hasta el 30 de Noviembre  del 2013
La obligación del pago del Arbitrios de recolecciòn de Resìduos Sòlidos en Playas, se genera al momento de hacer uso de la zonas de estacionamiento vehicular adyacentes a las playas del distrito. 

Artículo Septimo.- INAFECTACIONES
Se encuentran inafectos al pago de los Arbitrios Municipales los predios de propiedad de:

a) Gobiernos Locales.

b) Gobiernos Extranjeros y Organismos Internacionales Oficiales.

c) Cuerpo General de Bomberos Voluntarios del Perú. 

d) Entidades religiosas, por los predios destinados a templos, conventos ó monasterios.

e) Centros Educativos Estatales.

f) Entidades Asistenciales sin fines de lucro.

Los predios de  propiedad de la Fuerzas Armadas del Peru y de la Policìa Nacional del Peru destinados a funciones operativas serán considerados inafectos solo para el arbitrio de serenazgo.

Los Terrenos Sin Construir del pago de los Arbitrios Municipales de Recolección de Resìduos Sòlidos y Parques y Jardines. 

Artículo Octavo.- EXONERACIONES

El otorgamiento de exoneraciones y/o beneficios deberá ser expreso a través de una norma de rango equivalente a la presente Ordenanza.

Articulo Noveno.- IMPORTES DE ARBITRIOS 
Apruébese los importes de los Arbitrios de Limpieza Pública, (Barrido de Calles y Recolección de Resìduos Sólidos), Parques y Jardines y Serenazgo para le ejercicio 2013; y el Arbitrio de recolecciòn de Resìduos Sòlidos en Zonas de Playa durante la temporada 2013 que deben pagar los contribuyentes; los mismos que se calcularán en base a las Tasas establecidas en el Informe Técnico Financiero, el que forma parte integrante de la presente Ordenanza.

Artìculo Decimo.- APROBACION DE INFORME TÉCNICO FINANCIERO
Apruèbese el Informe Tècnico Financiero detallado en el Anexo I que forma parte de la presente Ordenanza que en atención a los artículos 69º, 69º-A y 69º-B del Texto Único Ordenado de la Ley de Tributación Municipal, a la Ordenanza Nº 1533-MML que aprueba el Procedimiento de Ratificación de Ordenanzas Tributarias Distritales en el Ámbito de la Provincia de Lima y a la Directiva Nº 001-006-00000015, del Servicio de Administración Tributaria de la Municipalidad Metropolitana de Lima, referida a la Determinación de los Costos de los Servicios Aprobados en Ordenanzas Distritales de la Provincia de Lima; el cual contiene lo siguiente:
• Explicación de los costos de los servicios prestados según el número de contribuyentes registrados a quienes se les prestarán los servicios.

• Cuadro indicando el número de predios y contribuyentes de cada servicio, así como el número de predios de las personas que gozan de inafectación y/o exoneración.

• Metodología de Distribución de costos para el cálculo de cada uno de los arbitrios.

• Cuadro comparativo por tipo de arbitrio, de los contribuyentes y predios cuyas tasas presentan variaciones respecto del año anterior.

• Justificación a detalle de los incrementos de los costos de cada uno de los arbitrios, con relación al año anterior.
Articulo Decimo Primero.- APROBACIÓN DE CUADROS
Se APRUEBA los Cuadro de Estructura de Costos proyectados en la prestación del servicio durante el año 2013, el mismo que en Anexo II forma parte integrante de la presente Ordenanza. 

Asimismo se aprueba el Cuadro de Estimación de Ingresos proyectados por el cobro de los Arbitrios del ejercicio 2013, el mismo que es Anexo III forma parte integrante de la presente Ordenanza.

DISPOSICIONES FINALES

Primera.- Facúltese al Señor Alcalde para que mediante Decreto de Alcaldía dicte las disposiciones complementarios necesarias para la adecuada aplicación de la presente Ordenanza.

Segunda.- Deróguese todas las disposiciones legales que se opongan a la presente Ordenanza.

Tercero.- la Ordenanza tendrá vigencia a partir del 01 de Enero del año 2013, previa publicación del Acuerdo de Ratificación del Concejo Metropolitano de Lima y a la publicaciòn de la presente Ordenanza con su respectivo informe tècnico, estructura de costos y estimaciòn de ingresos en el Diario Oficial El Peruano.
Cuarto.- La presente Ordenanza puede ser encontrada en la pagina Web del Sat (www.sat.gob.pe).
Regístrese, publíquese y Cúmplase.

