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“AÑO DE LA INTEGRACIÓN NACIONAL Y EL RECONOCIMIENTO

DE NUESTRA DIVERSIDAD”

ORDENANZA N°154 - MDSL








San Luis, 18 de diciembre de 2012
EL CONCEJO MUNICIPAL DEL DISTRITO DE SAN LUIS

POR CUANTO:

VISTO: 
En Sesión Ordinaria de la fecha, el Dictamen Nº 027-2012-CEPAL-SR-MDSL de fecha 17 de diciembre de 2012, a través del cual la Comisión de Economía, Presupuesto y Asuntos Legales, por Unanimidad, Dictaminan “Recomiendan Aprobar el Proyecto de Ordenanza que Aprueba la Prorroga de la Ordenanza N° 130-MDSL, para la Aprobación de los Arbitrios de Barrido de Calles, Parques y Jardines y Serenazgo para el año 2013 del Distrito de San Luis”,  Ordenanza que consta de seis (06) artículos, tres (03) disposiciones finales; y,

 CONSIDERANDO:
Que, mediante los artículos 191° y 194° de la Constitución Política del Perú se establece que los Gobiernos Locales tienen autonomía política, económica, administrativa y potestad tributaria en los asuntos de su competencia;

Que, el numeral 4) del articulo 195º concordante con el Articulo 74º de la Constitución Política del Perú , establecen que las municipalidades crean, modifican, y suprimen contribuciones y tasas o exoneran de estas , dentro de su jurisdicción y con los limite que señala la Ley.

Que, el artículo 69-B del Texto Único Ordenando de la Ley de Tributación Municipal, Decreto Supremo No. 156-2004-EF, sustituido por el artículo 25º del Decreto Legislativo Nº 952, señala que las Municipalidades podrán determinar el importe de las tasas por servicios públicos o arbitrios, tomando como base el monto de las tasas cobradas por servicios públicos o arbitrios  al 1 de Enero del año fiscal anterior.

Que, para el ejercicio 2012, a efectos de regular los arbitrios municipales para el distrito de San Luis se emitió la Ordenanza Nº 130-MDSL, ratificado por Acuerdo de Concejo Nº 1605-MML, las mismas que fueron publicadas en el diario Oficial “El Peruano” con fecha 31 de Diciembre del 2011;
Que, con la finalidad de brindar los servicios públicos de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines y Serenazgo para el año 2013 resulta necesario aprobar el monto de las tasas que se aplicarán;

Que, mediante la Ordenanza Nº 1533-MML se aprueba el Procedimiento de Ratificación de la Ordenanzas Distritales para la Provincia de Lima;
Que, con fecha 28 de noviembre de 2012 se publicó en el diario oficial la Ordenanza N° 1639/MML a través se modifica la Ordenanza N° 1533-MML, dejando en suspenso lo dispuesto en el literal b) del artículo 8°, siendo dicho precepto aplicable a la presente Ordenanza para efectos de la ratificación de la prórroga de Arbitrios solicitada; 

Que, estando al Informe Nº 187 -2012-GR-MDSL de fecha 14 de diciembre del 2012 de la Gerencia de Rentas y, el Informe Nº 429 -2012-GAL-MDSL de fecha 14 de diciembre de 2012 de la Gerencia de Asesoría Legal, respectivamente; expresan su conformidad en mantener  los costos por los servicios públicos que ofrecerán durante el próximo ejercicio;  De conformidad con lo dispuesto por los incisos 8) y 9) del artículo 9º y el artículo 40° de la Ley Orgánica de Municipalidades - Ley No. 27972, con el voto unánime de los señores Regidores y con dispensa de lectura y aprobación de acta, se aprobó la siguiente:

ORDENANZA QUE APRUEBA LOS ARBITRIOS DE LIMPIEZA PÚBLICA, PARQUES Y JARDINES Y SERENAZGO PARA EL AÑO 2013
ARTÍCULO PRIMERO.- Marco legal aplicable. 

Aplíquese para el ejercicio 2013, lo dispuesto en la Ordenanza  Nº 130-MDSL, ratificada mediante  Acuerdo de Concejo Nº 1605 – MML, ambos publicados el 31 de diciembre de 2011 en el diario Oficial “El Peruano”, en lo que respecta a los arbitrios municipales de Limpieza Pública, Parques y Jardines y Serenazgo.
ARTÍCULO SEGUNDO.- Determinación del costo y las tasas de los arbitrios municipales.

Aprobar para el Ejercicio 2013 , la aplicación de los costos y Tasas establecidas  por los servicios de Limpieza Pública, Parques y Jardines y Serenazgo establecidos en la Ordenanza  Nº 130-MDSL.  Las tasas se muestran en el Anexo Nº 01 de la presente Ordenanza

ARTÍCULO TERCERO.- De la Estimación de Ingresos

Aprobar la estimación de Ingresos por la prestación de  los servicios de Limpieza Pública,  Parques y Jardines y Serenazgo la cual se muestra en el Anexo Nº 02 de la presente Ordenanza

ARTÍCULO CUARTO.- Aprobación del informe técnico.

Apruébese el informe técnico que da cuenta del sustento para el mantenimiento de los costos y las tasas por los arbitrios municipales de Limpieza Pública, Parques y Jardines y Serenazgo, el cual forma parte de la presente Ordenanza.
ARTÍCULO QUINTO.-  Periodicidad, vencimiento de la obligación y cronograma de pagos. 

Los arbitrios municipales regulados en la presente Ordenanza son de periodicidad y determinación mensual y serán liquidados de forma trimestral, teniendo su vencimiento los últimos días hábiles de los meses de Febrero, Mayo, Agosto y Noviembre, de acuerdo al siguiente detalle:

	TRIMESTRE
	VENCIMIENTO

	Primer
	28 de Febrero 2013

	Segundo
	31 de Mayo 2013

	Tercer
	29 de Agosto 2013

	Cuarto
	29 de Noviembre  2013


ARTÍCULO SEXTO.- De la vigencia de la norma.
La presente ordenanza entrará en vigencia a partir del 1 de enero del 2013, siempre que previamente se haya cumplido con su publicación y la del Acuerdo de Concejo ratificatorio expedido por la Municipalidad Metropolitana de Lima  conforme al marco legal vigente.
DISPOSICIONES FINALES

PRIMERA.- Encárguese a la Gerencia de Rentas el cumplimiento de la presente Ordenanza, asimismo, encargar a la Gerencia Municipal y Secretaría General respectivamente la remisión de la documentación sustentatoria pertinente para su remisión al Servicio de Administración Tributaria - SAT de la Municipalidad Metropolitana de Lima, y oportunamente su publicación en el Diario Oficial El Peruano y en la página web de la Municipalidad (www.munisanluis.gob.pe) y del Servicio de Administración Tributaria (SAT) de la Municipalidad Metropolitana de Lima (www.sat.gob.pe) .

SEGUNDA.- Facúltese al Alcalde para que mediante Decreto de Alcaldía dicte medidas complementarias necesarias para la adecuada aplicación de la presente Ordenanza.

TERCERA.- Deróguese todas las disposiciones legales que se opongan a la presente Ordenanza.

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE.
