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ORDENANZA N° 286-MDS

Surquillo, 12 de diciembre de 2012.
EL ALCALDE DE LA MUNICIPALIDAD DISTRITAL DE SURQUILLO:

POR CUANTO:

El Concejo distrital de Surquillo, en Sesión Ordinaria de la fecha; y de conformidad con el Dictamen N° 009-2012-CR-CM-MDS de la Comisión de Rentas, Memorándum N° 842-2012/GM-MDS de fecha 05 de diciembre de 2012 de la Gerencia Municipal, Informe N° 563-2012-GAJ-MDS de fecha  28 de noviembre de 2012 de la Gerencia de Asesoría Jurídica e Informe Nº 003-2012-CTEDAM-MDS de la Comisión Técnica de la Determinación de Arbitrios de fecha 05 de diciembre de 2012, y;

CONSIDERANDO:
Que, el artículo 194º de la Constitución Política del Perú reconoce a los Gobiernos Locales autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia, expresado en la facultad de ejercer actos de gobierno, con sujeción al ordenamiento jurídico;

Que, las Municipalidades gozan de potestad tributaria para crear, modificar, derogar o establecer exoneraciones, respecto de los tributos de su competencia y con los límites que señala la ley, conforme lo dispone el artículo 74º de la referida Carta Constitucional, desarrollado por la Norma IV del Título Preliminar del Código Tributario;

Que, en aplicación de lo dispuesto por el artículo 69–B del Texto Único Ordenado de la Ley de Tributación Municipal, aprobado mediante Decreto Supremo N° 156-2004-EF y el artículo 8 de la Ordenanza N° 1533-MML, señala que las municipalidades distritales podrán solicitar la ratificación de la Ordenanza que actualice los Arbitrios Municipales del ejercicio precedente en función del IPC;

Que, de conformidad con la Ordenanza Nº 1639-MML, de la Municipalidad Metropolitana de Lima, publicado en el Diario Oficial El Peruano el 28 de noviembre de 2012, que en su artículo 2º dispone por excepción la suspensión de la aplicación de lo establecido en el literal b) del artículo 8 de la Ordenanza 1533-MML, del procedimiento de ratificación de las Ordenanzas que aprueben arbitrios correspondientes al ejercicio 2013, por lo que procede la prórroga y consecuentemente la aplicación del Índice de Precios al Consumidor (IPC) para Lima Metropolitana fijado por el Instituto Nacional de Estadística e Informática (INEI), para la aprobación de la Ordenanza por parte de esta municipalidad, de los costos de arbitrios del distrito de Surquillo;

Que, mediante Resolución Jefatural N° 290-2012-INEI, se aprueba el Índice de Precios al Consumidor de Lima Metropolitana correspondiente al mes de octubre de 2012, estableciendo la variación porcentual acumulada en 2.53%, por lo que corresponde reajustar a dicho porcentaje los montos de las Tasas de Arbitrios de Limpieza Pública (Barrido de Calles y Recolección de Residuos Sólidos), de Mantenimiento de Parques y Jardines, y de Seguridad Ciudadana aprobadas mediante las Ordenanzas N° 192 y 207-MDS, ratificadas mediante Acuerdo de Concejo No. 504-MML y 615-MML respectivamente, las cuales serán de aplicación para el Ejercicio 2013;
Que, en ese sentido, se hace necesario, para efectos de sustentar la actualización de los costos y reajuste de las tasas para el año 2013 correspondiente a los Arbitrios de Limpieza Pública (Barrido de Calles y Recolección de Residuos Sólidos), de Mantenimiento de Parques y Jardines y de Seguridad Ciudadana, tomar como base de indexación los costos aprobados mediante la Ordenanza Nº 192 y 207-MDS, ratificada mediante Acuerdo de Concejo No. 504-MML y 615-MML respectivamente y los montos de las tasas aprobadas para el ejercicio 2012, las cuales serán de aplicación para el ejercicio 2013.

Que, tal como lo señalan el Memorándum Nº 179-2012-GPMA-MDS, de fecha 27 de setiembre de 2012, de la Gerencia de Protección del Medio Ambiente y Memorándum Nº 822-2012-GSC-MDS, de fecha 25 de setiembre de 2012, de la Gerencia de Seguridad Ciudadana, unidades orgánicas prestadoras y supervisoras de los servicios de recolección de residuos sólidos, barrido de calles, mantenimiento de parques y jardines y de seguridad ciudadana, los costos que fueran aprobados por la Ordenanza Nº 270-MDS, resultan adecuados para la atención de los servicios públicos;
Que, según lo informado por la Gerencia de Planeamiento, Presupuesto y Cooperación Internacional a través del Memorando Nº 547-2012-GPPCI-MDS, de fecha 25 de setiembre de 2012, se procedió a evaluar la ejecución presupuestal de los Arbitrios Municipales correspondientes al ejercicio 2012, de donde se ha evidenciado un avance de más del 100% de los costos aprobados por la Ordenanza Nº 270-MDS, que aprueba el régimen legal de dichos tributos para el año 2012, lo que demuestra que la Municipalidad ha ejecutado los costos de manera responsable a efectos de obtener las metas y objetivos incorporados en los Planes de Servicios.

Que, mediante Informe N° 563-2012-GAJ-MDS, de fecha 28 de noviembre de 2012, la Gerencia de Asesoría Jurídica, expresa su conformidad con la presente Ordenanza;
De conformidad con lo dispuesto a las facultades establecidas en el artículo 109º de la Constitución Política del Perú, el numeral 8 del artículo 9º, 39º y 40º de la Ley Orgánica de Municipalidades Nº 27972, el Concejo Municipal aprobó por mayoría   y con dispensa del trámite de lectura y aprobación de Actas, la siguiente:

ORDENANZA QUE APRUEBA EL  RÉGIMEN TRIBUTARIO
 DE LOS ARBITRIOS MUNICIPALES PARA EL AÑO 2013

Artículo 1º.- MARCO LEGAL APLICABLE.- APLÍQUESE para el ejercicio gravable 2013, lo dispuesto en la Ordenanza Nº 207-MDS, ratificada con Acuerdo de Concejo Nº 615 y publicada en el Diario Oficial El Peruano el 31 de diciembre de 2008 y Ordenanza Nº 192-MDS, ratificada mediante Acuerdo de Concejo Nº 504-MML y publicada en el diario oficial El Peruano el 31 de diciembre del 2007. Así como la Ordenanza Nº 1639 de la Municipalidad Metropolitana de Lima, que en su artículo 2º dispone por excepción la suspensión de la aplicación de lo establecido en el literal b) del artículo 8 de la Ordenanza 1533, del procedimiento de ratificación de las Ordenanzas que aprueben arbitrios correspondientes al ejercicio 2013.   
Artículo 2º.- DETERMINACIÓN DE TASAS DE ARBITRIOS MUNICIPALES.- REAJÚSTESE los montos de las tasas aprobadas para el ejercicio 2012, en base a la Ordenanza Nº 207 ratificada con Acuerdo de Concejo Nº 615 y publicada en el Diario Oficial El Peruano el 31 de diciembre de 2008 y Ordenanza Nº 192-MDS, ratificada mediante Acuerdo de Concejo Nº 504-MML y publicada en el diario oficial El Peruano el 31 de diciembre del 2007, correspondiente a los Arbitrios de Limpieza Pública (Barrido de Calles y Recolección de Residuos Sólidos), de Mantenimiento de Parques y Jardines, y de Seguridad Ciudadana, mediante la aplicación del Índice de Precios al Consumidor de Lima Metropolitana, (IPC), acumulado al mes de octubre de 2012, ascendente al 2.53%, aprobado mediante Resolución Jefatural Nº 290-2012-INEI, publicada el 1 de noviembre de 2012 en el Diario Oficial El Peruano.
Artículo 3º- APROBACIÓN DEL INFORME TÉCNICO.- APRUÉBESE el Informe Técnico que da cuenta del sustento para el mantenimiento de los costos y el reajuste de las tasas con aplicación del IPC por los Arbitrios de Limpieza Pública (Barrido de Calles y Recolección de Residuos Sólidos), de Mantenimiento de Parques y Jardines, y de Seguridad Ciudadana, aprobadas mediante la Ordenanza Nº 207 y 192-MDS, que como Anexo Nº 1 forma  parte integrante de la presente Ordenanza. 
Artículo 4º.-   CUMPLIMIENTO Y DIFUSIÓN.- ENCÁRGUESE a la Gerencia de Rentas y a la Gerencia de Estadística e Informática, el debido cumplimiento de la presente Ordenanza y a la Sub Gerencia de Comunicaciones e Imagen Institucional la difusión de la misma.

DISPOSICIONES COMPLEMENTARIAS FINALES Y DEROGATORIAS
PRIMERO.- FACÚLTESE al Alcalde para que mediante Decreto de Alcaldía dicte las medidas complementarias para la debida aplicación de la presente Ordenanza, así como para la prórroga de los plazos en ella establecidos.
SEGUNDO.- La presente Ordenanza entrará en vigencia a partir del 01 de enero de 2013, previa publicación  de su texto normativo, conjuntamente con el informe técnico,  así como del  Acuerdo de Concejo de la Municipalidad Metropolitana de Lima que la ratifique.

TERCERO.- El texto íntegro de la presente norma, así como del Acuerdo de Concejo de la Municipalidad Metropolitana de Lima, que la ratifica, serán publicadas en la página web institucional del Servicio de Administración Tributaria de Lima - SAT: www.sat.gob.pe.

CUARTO.- Conforme a lo dispuesto en el artículo 1°, de la presente Ordenanza, la obligación de pago de los arbitrios municipales es exigible al vencimiento de las fechas que se señalan a continuación:


1°. Bimestre: enero y febrero


Vencimiento: 28 de febrero de 2013.


2°. Bimestre: marzo y abril 


Vencimiento: 30 de abril de 2013. 


3°. Bimestre: mayo y Junio


Vencimiento: 28 de junio de 2013


4°. Bimestre: julio y agosto


Vencimiento: 30 de agosto de 2013.


5°. Bimestre: septiembre y octubre


Vencimiento: 31 de octubre de 2013


6°. Bimestre: noviembre y diciembre

Vencimiento: 27 de diciembre de 2013

QUINTO.- DERÓGUESE la Ordenanza Nº 284-MDS de fecha 28 de setiembre de 2012 y toda otra norma que se oponga a lo establecido en la presente Ordenanza.

POR TANTO:

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y  CÚMPLASE.
