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I. ANTECEDENTES

De conformidad con lo dispuesto por el artículo 40 de la Ley Orgánica de Municipalidades
, las ordenanzas en materia tributaria expedidas por las municipalidades distritales deben ser ratificadas por las municipalidades provinciales de su circunscripción para su entrada en vigencia y exigibilidad. 

En el caso de la Provincia de Lima, a través del Edicto Nº 227
 se otorgó al Servicio de Administración Tributaria, SAT, la facultad de emitir opinión técnica acerca de las ordenanzas que sobre materia tributaria que hubieren aprobado las municipalidades distritales y que sean sometidas a la ratificación del Concejo de la Municipalidad Metropolitana de Lima. 

En atención a dicha prerrogativa, la Municipalidad Metropolitana de Lima emitió la Ordenanza Nº 1533
, la cual dispuso que el plazo máximo para la presentación de las solicitudes de ratificación de las ordenanzas que aprueban derechos contenidos en el Texto Único de Procedimientos Administrativos (TUPA), es hasta el último día hábil del mes de junio del año.
II. RESPECTO DEL PROCEDIMIENTO

Mediante el Oficio Nº 3915-2013-SG/MDSMP del 20 de septiembre de 2013, la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres reingresó su solicitud de ratificación de la Ordenanza Nº  351-MDSMP, a través del cual, aprueba los derechos de trámites de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad contemplados en el Texto Único de Procedimientos Administrativos – TUPA institucional
.  
Finalmente, cabe anotar que la presente solicitud ha sido tramitada y evaluada considerando las disposiciones establecidas en la Ordenanza Nº 1533 y la Directiva Nº 001-006-0000015, a través de las cuales se estableció el procedimiento para la ratificación de las ordenanzas tributarias por las Municipalidades Distritales integrantes de la provincia de Lima, así como se aprobó la norma sobre determinación de los costos de los servicios aprobados en Ordenanzas Tributarias Distritales emitidas en la provincia de Lima, respectivamente. 
III. ALCANCES DEL PRESENTE PRONUNCIAMIENTO

Es importante precisar que la Ley del Procedimiento Administrativo General, considera a los TUPA como documentos recopiladores de procedimientos, requisitos y/o derechos de las entidades de la Administración Pública que hayan sido previamente creados por otras normas y, por tanto, no constituirían, en principio, instrumentos legales idóneos para la creación de tributos. 

No obstante, debe tenerse presente que a través de diversas sentencias, como es el caso de las recaídas en los Expedientes Nº 0041-2004-AI-TC y 00053-2004-PI/TC, el Tribunal Constitucional se ha pronunciado respecto de la obligación que tienen las municipalidades provinciales del país en lo referente a la ratificación de ordenanzas distritales, precisando que dicha obligación radica en la uniformización de las exigencias distritales en el ámbito provincial a efectos que éstas guarden correspondencia con las establecidas en el marco legal vigente de alcance nacional. 

Siendo ello así, corresponde pronunciarse respecto de la legalidad y racionalidad de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad, a efectos de determinar si fueron establecidos o no de conformidad con las exigencias y formalidades previstas en el marco legal vigente; así como verificar los costos de los servicios con la finalidad de determinar si éstos cuentan o no con el sustento para el establecimiento de los montos de los derechos de trámite conforme lo previsto en la norma en ratificación.

IV. ANÁLISIS LEGAL

El presente análisis comprende el aspecto jurídico de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad, así como el establecimiento de los derechos de trámite por los mismos. En tal sentido, corresponde evaluar si los trámites y derechos materia de ratificación, fueron establecidos de acuerdo con lo siguiente: 

a) Las facultades y limitaciones para el establecimiento de derechos de trámite, conforme el ordenamiento jurídico vigente

En lo que respecta a la potestad tributaria de las municipalidades, los artículos 74 y 195 de la Constitución Política establecen la facultad de las municipalidades para aprobar, crear, modificar y suprimir tributos
. En el mismo sentido, el artículo 60 del Texto Único Ordenado de la Ley de Tributación Municipal, establece la potestad municipal para crear, modificar y suprimir tributos
. Asimismo, la Norma IV del Título Preliminar del Texto Único Ordenado del Código Tributario establece que la ordenanza constituye el instrumento legal idóneo para la creación de tributos municipales, entre ellos los derechos administrativos.
En el presente caso, conforme lo señalado en el artículo segundo de la Ordenanza Nº 351-MDSMP, la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres aprobó los derechos de trámite por los procedimientos administrativos y los servicios brindados en exclusividad contenidos en el Texto Único de Procedimientos Administrativos institucional. 

En ese sentido, toda vez que la solicitud de ratificación tiene un contenido tributario corresponde se efectúe el pronunciamiento correspondiente, más aún si la referida municipalidad aprobó los mencionados tributos a través del instrumento legal idóneo. 

b) Los criterios legales para la determinación del monto del derecho de trámite

El artículo 70 del Texto Único Ordenado de la Ley de Tributación Municipal dispone que la tasa por servicio administrativo o derecho no excederá el costo de la prestación del servicio administrativo y su rendimiento será destinado exclusivamente al financiamiento del mismo. 

En concordancia con dicha norma el artículo 45.1 de la Ley del Procedimiento Administrativo General establece que el monto del derecho de tramitación es determinado en función al importe del costo que su ejecución genera para la entidad por el servicio prestado durante toda su tramitación y, en su caso, por el costo real de producción de documentos que expida la entidad. 

Es de verse que las normas citadas inciden en que el monto del derecho no puede exceder del costo del servicio o debe determinarse en función al importe del costo que su ejecución genera para la entidad por el servicio prestado durante toda su tramitación. 

Sin perjuicio del análisis técnico que se efectúa a continuación, cabe anotar que los derechos por los procedimientos establecidos por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres en la Ordenanza Nº 351-MDSMP han sido establecidos de conformidad con el ordenamiento jurídico
, en la medida que han sido determinados en función a los criterios legales antes citados. 
c) El seguimiento de las medidas de simplificación establecidas en ley, referidas a las facilidades para el ingreso de los expedientes y la calificación de los procedimientos administrativos

Con relación a la simplificación administrativa, el numeral 1.13 del Artículo IV del Título Preliminar de la Ley del Procedimiento Administrativo General prevé la aplicación del Principio de Simplificación, aplicable a las entidades de la Administración Pública, consistente en la obligación del establecimiento de trámites sencillos por parte de éstas, así como la exigencia de requisitos racionales y proporcionales a los fines que se persigue cumplir con el procedimiento administrativo.

Concordante con ello, el Decreto supremo Nº 007-2011-PCM, que aprueba la Metodología de Simplificación Administrativa y establece disposiciones para su implementación, para la mejora de los Procedimientos Administrativos y Servicios prestados en Exclusividad; la Resolución de Secretaría de Gestión Pública Nº 002-2012-PCM-SGP, que aprobó la Guía de Simplificación Administrativa y Determinación de costos de procedimientos Administrativos y servicios prestados en exclusividad para los Gobiernos Locales; así como la propia Ley del Procedimiento Administrativo General como otras normas emitidas posteriormente han incidido en precisar los alcances del precepto mencionado, por lo que en ésta evaluación corresponde se tenga presente lo siguiente:
· Las entidades de la Administración Pública, entre las que se encuentran las municipalidades del país, están facultadas a emplear en sus trámites formatos y formularios, con miras a estandarizar la información que proporcionan los administrados  y dotarlos de la mayor celeridad posible; debiendo precisarse que dichos formatos y formularios son de libre reproducción y/o distribución gratuita (artículo 154 de la Ley del Procedimiento Administrativo General).
· En el caso que el costo total del procedimiento administrativo o servicio exclusivo excediera de una (1) UIT, la Municipalidad deberá  solicitar a la Secretaria de Gestión Publica el acogimiento al régimen de excepción para el establecimiento del derecho de tramitación (segundo párrafo del artículo 45.1 de la Ley del Procedimiento Administrativo General).  
· Por regla general, los procedimientos de evaluación previa estarán sujetas al silencio administrativo positivo; observándose que únicamente podrá aplicarse el silencio administrativo negativo para supuestos excepcionales (artículo 1 y Primera Disposición Transitoria, Complementaria y Final de la Ley del Silencio Administrativo).

· De conformidad con el pronunciamiento recaído en la Sentencia del Tribunal Constitucional – Expediente Nº 3741-2004-AA/TC
 es inexigible el pago de un derecho de trámite en el marco de los procedimientos recursivos; ello, dado que lo contrario devendría en una vulneración del derecho de defensa del recurrente.

En el presente caso, de la revisión de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad del anexo a la Ordenanza Nº 351-MDSMP, se observa que incluye los requisitos, los plazos y el tipo de calificación previstos en la normatividad vigente. Además, se aprecia que los procedimientos administrativos que así lo requieren, han contemplado formatos y formularios de libre reproducción o de distribución gratuita. De otra parte, se observa que los procedimientos recursivos han sido establecidos sin considerar exigencia alguna de derechos de trámites para su substanciación, así como de la revisión de los derechos de trámite del Anexo se aprecia que ninguno excede de una (1) UIT.
Teniendo en cuenta lo anterior, se considera que los procedimientos administrativos y los servicios brindados en exclusividad contenidos en la Ordenanza Nº 351-MDSMP, han sido establecidos por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres siguiendo los lineamientos de simplificación administrativa regulados en el ordenamiento jurídico.
d) Evaluación del cumplimiento de los mecanismos que faciliten el acceso a la información pública que poseen las entidades del Estado

El artículo 10 del Texto Único Ordenado dl cumplimiento de los n  s establecidos por la xclusividad ar los alcances del precepto de 


























e la Ley Nº 27806
, Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública, establece que las entidades de la Administración Pública tienen la obligación de proveer la información requerida si se refiere a la contenida en documentos escritos, fotografías, grabaciones, soportes magnético o digital, o en cualquier otro formato, siempre que haya sido creada u obtenida por ella o que se encuentre en posesión o bajo su control. 

Para tal efecto, la misma ley y su Reglamento han previsto de manera expresa los alcances del procedimiento que corresponde seguir en éste caso, por lo que corresponde evaluar si se ha cumplido con lo siguiente:

· En lo referente al inicio del procedimiento, la citada ley ha señalado que toda persona tiene derecho a solicitar y recibir información de cualquier entidad de la Administración Pública, indicando, además, que en ningún caso se exige expresión de causa para el ejercicio de este derecho (artículo 7 de la Ley).

· La entidad de la Administración Pública a la cual se haya presentado la solicitud de información deberá otorgarla en un plazo no mayor de siete (7) días útiles; plazo que se podrá prorrogar en forma excepcional por cinco (5) días útiles adicionales, de mediar circunstancias que hagan inusualmente difícil reunir la información solicitada (artículo 11 de la Ley).

· De no mediar respuesta en el plazo previsto, el solicitante puede considerar denegado su pedido; siendo de aplicación por ello el silencio administrativo negativo (artículo 11 de la Ley).

· El solicitante que requiera la información deberá abonar solamente el importe correspondiente a los costos de reproducción de la información requerida. El monto de la tasa debe figurar en el Texto Único de Procedimientos Administrativos (TUPA) de cada entidad de la Administración Pública. Cualquier costo adicional se entenderá como una restricción al ejercicio del derecho regulado por esta Ley, aplicándose las sanciones correspondientes (artículo 20 de la Ley, concordante con el artículo 13 del Reglamento).

En el presente caso, de la revisión del Anexo de la Ordenanza Nº 351-MDSMP que contiene los procedimientos administrativos y servicios prestados en exclusividad, se aprecia que la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres ha diseñado el procedimiento denominado “Acceso a la información que posea o produzca la municipalidad” (Ítem 1. de la Oficina de Secretaria General- Transparencia y acceso a la información), observando todas y cada una de las formalidades previstas en ley, referidas a la calificación del procedimiento, el plazo o término máximo y la inexigibilidad de documento que sustente la solicitud. Además de ello, se observa que se viene exigiendo como derecho de trámite, montos que responderían al servicio a prestarse en el caso de  (S/. 0.10 por cada copia).
En atención a lo señalado, se considera que el procedimiento vinculado con el acceso a la información pública ha sido establecido por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres siguiendo las formalidades y lineamientos establecidos en la Ley de Transparencia y Acceso a la Información Pública y su Reglamento.

e) Cumplimiento de las exigencias y formalidades previstas en las normas vinculadas con el mejoramiento del clima de negocios

A partir de las normas que han sido publicadas en los últimos años, se observa una preocupación del Estado de generar un clima favorable para la formalización de los negocios en nuestro país, que se ha materializado en la simplificación de los trámites asociados a la obtención de las autorizaciones para el funcionamiento de locales comerciales y para la edificación de predios en el territorio nacional. Teniendo en cuenta ello, se presenta a continuación los aspectos generales que deben ser objeto de revisión a través de la evaluación que realiza el SAT:

e.1. En materia de licencias de funcionamiento
Con la entrada en vigencia de la Ley Marco de Licencia de Funcionamiento, Ley Nº 28976
, se efectuó una modificación sustancial respecto del mecanismo de tramitación del procedimiento de licencia de funcionamiento, siendo de consideración los siguientes lineamientos: 

· Se estableció un listado taxativo de los requisitos aplicables al procedimiento, los mismos que priorizan la veracidad de las declaraciones juradas que suministren los solicitantes de una licencia de funcionamiento; correspondiendo precisar, además, que la norma elimina la exigibilidad de cualquier otro requisito vinculado con la acreditación en el cumplimiento de las condiciones de edificación (artículo 7).

· Los aspectos objeto de evaluación por parte de la municipalidad están vinculados con la verificación del predio a efectos del cumplimiento de los parámetros de zonificación, compatibilidad de uso y seguridad en Defensa Civil; esto último en la medida que la evaluación se encuentre a cargo de la propia comuna y no de INDECI. Por ello, no puede ser exigible la presentación de documentos que se encuentren referidos a los aspectos antes mencionados (artículo 6).  

· El plazo de tramitación del procedimiento de licencia de funcionamiento es de 15 días hábiles, sujeto a evaluación previa con silencio administrativo positivo (artículo 8). 

· Se ha previsto el establecimiento de tres modalidades de licencias, siendo éstas: a) Licencia de funcionamiento para establecimientos con un área de hasta 100 m2 y capacidad de almacenamiento no mayor del 30% del área total del local que requieren Inspecciones Técnicas de Seguridad en Defensa Civil Básica - Ex Post al otorgamiento de la licencia de funcionamiento; b) Licencia de funcionamiento para establecimientos con un área mayor a 100 m2 y hasta 500 m2, que requieren Inspecciones Técnicas de Seguridad en Defensa Civil Básica - Ex Ante al otorgamiento de la licencia de funcionamiento; y, c) Licencia de funcionamiento para establecimientos con un área mayor a 500 m2 o para licencia de funcionamiento corporativa (mercados de abasto y galerías comerciales), que requieren una Inspección Técnica de Seguridad en Defensa Civil de Detalle o Multidisciplinaria (inspección se encuentra a cargo de INDECI). De lo antes mencionado se tiene que respecto de ésta última modalidad se deberá exigir la presentación del requisito de Certificado de Inspección Técnica de Defensa Civil (artículo 8). 

· Se establece que la licencia de funcionamiento tiene vigencia indeterminada; pudiendo otorgarse licencias de funcionamiento de vigencia temporal cuando así sea requerido expresamente por el solicitante (artículo 11). 
· El valor de la licencia de funcionamiento se deberá determinar en función al costo real del procedimiento vinculado a su otorgamiento, el cual incluye el costo de la evaluación de la zonificación, compatibilidad de uso e inspección técnica de seguridad básica, que esta a cargo de la municipalidad (artículo 15).

· Se dispone la obligación de la municipalidad de acreditar la existencia de las estructuras de costos del procedimiento y su exhibición en el portal electrónico de la municipalidad (artículo 15). 

En el presente caso, de la revisión del Anexo de la Ordenanza Nº 351-MDSMP, se concluye que la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres se encuentra ajustada a las formalidades y lineamientos establecidos en la Ley Marco de Licencia de Funcionamiento. A dicha conclusión se ha llegado una vez que se constató lo siguiente:

· Se han establecido las tres modalidades de licencias de funcionamiento previstas en el ordenamiento vigente, habiéndose recogido en la confección de los procedimientos, los requisitos establecidos para cada modalidad, la calificación establecida en ley (silencio positivo) y el plazo de 15 días hábiles (ver ítem 3.1.1 a tramitarse ante la Subgerencia de Promoción Empresarial y Comercialización).

· Sin perjuicio de la evaluación técnica correspondiente, se han aportado como sustento de los derechos de trámite establecidos en la Ordenanza Nº 351-MDSMP, las estructuras de costos correspondientes a cada modalidad, que dan cuenta de las actividades propias de cada tipo de licencia conforme lo establecido en Ley.
e.2. En materia de licencias de funcionamiento conjunta con anuncios publicitarios 

Mediante Decreto Supremo Nº 002-2013-EF
, se aprobó los procedimientos para el cumplimiento de las metas y la asignación de recursos del Plan Incentivos a la Mejora de la Gestión y Modernización Municipal del año 2013, en su Anexo se estableció como Meta 25: “Adecuar el TUPA de la entidad a la Ley Nº 28976 – Ley Marco de Licencia de Funcionamiento respecto al procedimientos de autorizaciones conjuntas de licencia de funcionamiento, instalación de toldos y/o anuncios…”.
En el presente caso, de la revisión del Anexo de la Ordenanza Nº 351-MDSMP, se aprecia que la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres ha contemplado procedimientos de autorizaciones conjuntas de licencia de funcionamiento con anuncios publicitarios (numerales: 3.1.3, 3.1.4 y 3.1.5) y se encuentra ajustada a las formalidades y lineamientos establecidos en la Ley Marco de Licencia de Funcionamiento y Anuncios publicitarios, así como la simplificación administrativa.
e.3. En materia de licencias de edificaciones urbanas
A partir de lo establecido en la Ley de Regularización de Habilitaciones Urbanas y de Edificaciones, Ley Nº 29090
 (modificada por las Leyes Nº 29300
, 29476
 y la 29566
), se efectuó una modificación sustancial en la forma de tramitación de los procedimientos de edificaciones y de habilitaciones urbanas. Asimismo mediante el Decreto Supremo Nº 008-2013-VIVIENDA, reglamento de Licencias de Habilitación Urbana y Licencias de Edificación (modificado por Decreto Supremo Nº 012-2013-VIVIENDA) y los reglamentos de Revisores Urbanos y Verificación Administrativa y Técnica el Decreto Supremo Nº 025-2008-VIVIENDA y el Decreto Supremo Nº 026-2008-VIVIENDA, respectivamente, se introdujeron modificaciones. Como en el caso anterior, son objeto de evaluación los siguientes parámetros legales: 

· En lo referente a los procedimientos administrativos regulados en la citada norma, se precisa que éstos son únicos y de aplicación obligatoria a nivel nacional, encontrándose, además, sujetos a evaluación previa con silencio administrativo positivo, transcurrido el plazo previsto en Ley (ver artículos 1 y 2 de la Ley, según la modificatoria introducida por la Ley Nº 29476).

· Los requisitos establecidos en la presente Ley y su Reglamento, se aplican a nivel nacional, debiendo precisarse, además que ninguna norma, directiva, formulario o requerimiento administrativo podrá exigir mayores requisitos y derechos de tramitación que los establecidos en la Ley y el presente Reglamento (ver artículos 2 de la Ley y el Reglamento).

· Se dispone que para el establecimiento de los procedimientos de licencia de edificación y habilitaciones urbanas, se debe tener en consideración las modalidades previstas en ley; las mismas que han sido determinadas en función al tamaño, complejidad y uso del predio a edificar o habilitar. Esto es, para el caso de la licencia de edificaciones se prevé las Modalidades A, B, C y D y para las habilitaciones urbanas las Modalidades A, B, C y D, indicándose, además, los tipos de edificaciones o habilitaciones urbanas que comprenderían cada modalidad (artículo 10 de la Ley).
· Se establece que el derecho de trámite o tasa que se fije por los procedimientos de licencia de edificación y habilitaciones urbanas contenidas en la Ley, no deben exceder el costo de la prestación de los mismos y su rendimiento debe ser destinado exclusivamente al financiamiento del referido costo (ver artículo 31 de la Ley, según la modificatoria introducida por la Ley Nº 29476).

· Se precisa que los costos de la verificación administrativa y la verificación técnica comprende el costo global de la licencia, por lo que ninguna norma, directiva, formulario o requerimiento administrativo podrá exigir mayores derechos de tramitación que los establecidos por la municipalidad de acuerdo a la forma prevista en el citado artículo 31 de la Ley (ver último párrafo del artículo 10 de la Ley y el artículo 3 de su Reglamento).
· En el artículo 13 del Decreto Supremo Nº 008-2013-VIVIENDA, se ha establecido que excepcionalmente en las modalidades C y D, la tasa correspondiente a cobrar será por un parte por verificación administrativa y otra por verificación técnica; lo cual posteriormente mediante el Decreto Supremo Nº 012-2013-VIVIENDA, fue modificado pudiendo ser acogido para todas las modalidades, esto es, incluye a las Modalidades de la A y B. 
· El Ministerio de Vivienda Construcción y Saneamiento en coordinación con el  Ministerio de Economía  y Finanzas, han elaborado un TUPA modelo respecto de los procedimientos de habilitación urbana y edificación, cuya adecuación implicaba el cumplimiento de  la Meta 2
, para la asignación de los recursos del Plan Incentivos a la Mejora de la Gestión y Modernización Municipal del año 2013.
Una vez efectuada la revisión de la Ordenanza Nº 351-MDSMP y los procedimientos administrativos y servicios prestados en exclusividad anexo a dicha norma, se concluye que la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres se encuentra ajustada a las formalidades y lineamientos establecidos en la Ley de Regularización de Habilitaciones Urbanas y de Edificaciones. A dicha conclusión se ha llegado una vez que se constató lo siguiente:
· Se han establecido las modalidades de licencias de edificaciones y de habilitaciones urbanas previstas en el ordenamiento vigente, habiéndose recogido en la confección de los procedimientos, los requisitos establecidos para cada modalidad, la calificación establecida en ley (silencio positivo) y el plazo legal previsto en cada caso (ver artículo quinto de la ordenanza y los procedimientos 4.1.1 al 4.1.12 y 4.3.1 al 4.3.10 de  la Ordenanza Nº 351-MDSMP).
· Los procedimientos de edificaciones contempladas para cada una de las modalidades (Modalidad A, B, C y D) responden a aquellas que han sido establecidas en la Ley Nº 29090; habiéndose determinado montos distintos para cada tipo de edificación en función a los costos asociados a cada procedimiento.
· Asimismo, se observa que la verificación técnica y verificación administrativa respecto de la totalidad de procedimientos de edificaciones han sido establecidos de forma separada.Con relación a la forma de la determinación de la verificación técnica, cabe indicar que su forma de costeo se ha efectuado teniendo en cuenta los lineamientos impartidos por el Ministerio de Vivienda Construcción y Saneamiento y el  Ministerio de Economía  y Finanzas, esto es el costeo de una sola inspección sustentado en el Informe Nº 142-2013-SGOP-GDU/MDSMP. 
· Sin perjuicio de la evaluación técnica correspondiente, se han aportado como sustento de los derechos de trámite establecidos en la Ordenanza Nº 351-MDSMP, las estructuras de costos correspondientes a cada modalidad y tipo de edificación, dan cuenta de las actividades propias de la verificación administrativa y de la verificación técnica, conforme lo establecido en la citada Ley y el Reglamento.

f) Las formalidades para la publicación y vigencia de la ordenanza aprobatoria.

En lo que se refiere a la publicidad de las normas municipales, es preciso anotar que el artículo 44 de la Ley Orgánica de Municipalidades, dispone la obligación de las municipalidades distritales que conforman la Provincia de Lima de publicar en el Diario Oficial El Peruano sus ordenanzas, decretos de alcaldía y los acuerdos sobre remuneración del Alcalde y dietas de los Regidores.  

Sin perjuicio de lo señalado, de conformidad con lo dispuesto en la Ley Nº 29091
, y su Reglamento aprobado mediante Decreto Supremo Nº 004-2009-PCM
, las municipalidades de la provincia de Lima deberán publicar en el Diario Oficial El Peruano los textos de los dispositivos legales que aprueben, modifiquen o deroguen sus Textos Únicos de Procedimientos Administrativos; debiendo efectuarse, además, la publicación del anexo respectivo (que contiene el listado de los procedimientos y servicios) en la página Web institucional y en el Portal de Servicios al Ciudadano y Empresas (PSCE), el mismo día en el que se efectúa la publicación de la norma en el diario en mención.

En el presente caso, hasta la fecha de emitido el presente informe, la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres no ha acreditado la publicación de la Ordenanza Nº 351-MDSMP en los términos señalados en las normas antes citadas. En ese sentido, la procedencia de la presente solicitud de ratificación se encuentra condicionada al cumplimiento de la publicación del texto de las referidas ordenanzas, en especial del anexo que contiene los derechos por los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad, en las formas y mecanismos establecidos en el marco legal vigente.

No obstante ello, deberá tenerse presente que en aplicación del artículo 40 de la Ley Orgánica de Municipalidades, las ordenanzas en materia tributaria expedidas por las municipalidades distritales deben ser ratificadas por las municipalidades provinciales de su circunscripción para su entrada vigencia; por lo que su aplicación antes del cumplimiento de la condición señalada resulta de responsabilidad exclusiva de los funcionarios de la Municipalidad Distrital respectiva.

V. ANÁLISIS TÉCNICO

A través de la Ordenanza Nº 351-MDSMP la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres estableció la aprobación de los derechos de trámite por los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad contenidos en el Texto Único de Procedimientos Administrativos institucional (TUPA). Del resultado de la evaluación realizada a la solicitud de ratificación, se observa que se han considerado un total de 208 derechos de trámite establecidos respecto de 128 procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad. 

Cabe indicar que, esta sección del informe tiene por objeto evaluar si los derechos de trámite han sido determinados en función al costo de los servicios, conforme los términos previstos en Ley para los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad que los originan, así como las normas en materia de costos y de simplificación administrativa, que se encuentran vigentes.
a) Lineamientos establecidos en el Decreto supremo Nº 007-2011-PCM y la Guía de Simplificación administrativa para gobiernos locales 
· El Decreto Supremo Nº 007-2011-PCM y la Guía de Simplificación Administrativa para Gobiernos Locales del 22 de febrero de 2013, establecen que deben presentarse los cuadros Asme, los cuales permiten registrar  ordenada y secuencialmente  las actividades que conforman el procedimiento administrativo; asimismo señalan que se deberá eliminar exigencias y formalidades que se consideren innecesarias a fin de simplificar los procedimientos administrativos. Cabe indicar que en la Resolución Ministerial Nº 048-2013-PCM se indicó que las implementación de la simplificación administrativa para el 2013 en gobiernos locales (municipalidades de tipo A y B) serìan en un 10% de sus procedimientos y servicios administrativos (punto 4 matriz de planificación).
Teniendo en cuenta ello, a efectos de los procedimientos de ratificación del 2013, dado que la norma se emitió recién este año, se ha exigido a las Municipalidades como mínimo la presentación por lo menos del 10% de sus Cuadros Asmes; ello teniendo en cuenta que la labor del SAT, principalmente se enmarca en  evaluar los costos de los procedimientos que se encuentran sustentados en su cuadros de costos. 
· En la Guía, se indica que las actividades que se deben costear son  desde la presentación de la solicitud en la unidad de trámite documentario de la entidad y termina con la notificación de la resolución o pronunciamiento.
· Respecto de la forma de costeo de los procedimientos de edificaciones y habilitaciones urbanas, teniendo en consideración el Decreto Supremo Nº 008-2013-VIVIENDA modificado por el Decreto Supremo Nº 012-2013-VIVIENDA, señalan que la verificación técnica y administrativa debe costearse de forma separada en la totalidad de las modalidades. 
· Con relación a la forma de costeo de la verificación técnica, el Ministerio de Vivienda Construcción y Saneamiento y el  Ministerio de Economía  y Finanzas, en reunión, que se efectuó como parte de la capacitación del cumplimiento de la Meta  2, difundió como una de las posibilidades de forma de costeo, el costeo de una sola inspección, el cual teniendo en consideración el número real de inspecciones se procedería al cobro del costo de la verificación técnica previamente acordado con el administrado cuyo conformidad se presenta con la firma del cronograma de visitas. 
· Por otra parte, cabe precisar que el cobro de la verificación técnica establecido no debe exceder del valor de una (1) UIT, y teniendo en consideración lo establecido en el Anexo 4 numeral 2 de la Guía, en caso que el costo total del procedimiento o servicio, entendiéndose que éste es el resultado de la verificación técnica y administrativa, excediera una (1) UIT, la entidad deberá  solicitar a la Secretaria de Gestión Publica el acogimiento al régimen de excepción para el establecimiento del derecho de tramitación. 
Concordante con lo establecido en el segundo párrafo del artículo 45.1 de la Ley 27444. Respecto del cual, también, deberá tenerse presente lo establecido en el articulo 1 literal d) numeral 2 de la Ley 30056
.
En el presente caso, de la revisión del Anexo de la Ordenanza Nº 351-MDSMP, se concluye que la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres se encuentra ajustada a las formalidades y lineamientos establecidos en el Decreto supremo Nº 007-2011-PCM y la Guía de Simplificación administrativa para gobiernos locales. A dicha conclusión se ha llegado una vez que se constató lo siguiente:
· Se ha verificado que se ha cumplido con remitir los cuadros Asme del 10% del total de sus procedimientos, así como se ha realizado la simplificación de los procedimientos administrativos conforme a lo señalado.
· De la revisión de las estructuras de costos se aprecia que se ha costeado desde el ingreso de la solicitud a la unidad de trámite documentario hasta el acto de la notificación, salvo en el caso de los procedimientos de  edificaciones y habilitaciones urbanas relacionadas a las verificación técnica, sustentado en la forma del establecimiento de los costos de los referidos procedimientos, amparados en el Decreto Supremo Nº 008-2012-VIVIENDA, modificado por el Decretos Supremo Nº 012-2012-PCM.
· La municipalidad ha tenido en cuenta los lineamientos del Decreto Supremo Nº 008-2013-VIVIENDA modificado por el Decreto Supremo Nº 012-2013-VIVIENDA, de forma tal que ha establecido de forma separada  el costo de verificación técnica y verificación administrativa.
· La municipalidad se ha adecuado al TUPA modelo del  Ministerio de Vivienda Construcción y Saneamiento en coordinación con el  Ministerio de Economía  y Finanzas y ha considerado los lineamientos impuestos respecto de una posibilidad del costeo de la verificación técnica, ha procedido a efectuar un solo cobro de inspección en función al cual determinara el costeo del procedimiento  según el número de inspecciones establecido en el cronograma de visitas.
· Respecto que el costo de la verificación técnica y administrativa no exceda una (1) UIT, la municipalidad bajo declaración jurada, tal como se indica en el Informe Nº 142-2013-SGOP-GDU/MDSMP, ha señalado que en caso que exceda el costo tal del procedimiento, solicitará la autorización correspondiente de conformidad con la Ley de Procedimientos Administrativo General.
b) Cumplimiento de la metodología de determinación de costos establecida en el ordenamiento legal vigente

Sobre el particular, cabe indicar que mediante Decreto Supremo Nº 064-2010-PCM
, se aprobó la Nueva Metodología para la Determinación de Costos de los Procedimientos Administrativos y Servicios Prestados en Exclusividad comprendidos en el TUPA de las Entidades Pública, en cumplimiento del numeral 44.6 del artículo 44 de la Ley Nº 27444
, Ley del Procedimiento Administrativo General. Posteriormente, mediante la Resolución de Secretaría de Gestión Pública Nº 003-2010-PCM-SGP
, se aprobó la Guía Metodológica de la Nueva Metodología de Costos, a efectos de la aplicación de la referida metodología.

En el presente caso de la revisión de los cuadros de costos remitidos por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres  que sustentan los derechos de trámite de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad aprobada por la  Ordenanza Nº 351-MDSMP se observa que estos han sido presentados conforme los formatos establecidos en el Decreto Supremo Nº 064-2010-PCM y la Resolución de Secretaría de Gestión Pública Nº 003-2010-PCM-SGP.

Sin perjuicio de ello, corresponde observar si los costos de los servicios antes mencionados han sido consignados considerando los lineamientos de costo de los servicios regulados en las leyes que sustentan las funciones municipales. 

c) De los costos que confluyen en la prestación de los servicios – Costos Directos Identificables (CDI)

Según el Decreto Supremo Nº 064-2010-PCM y la Resolución de Secretaría de Gestión Pública Nº 003-2010-PCM-SGP, la determinación de los costos de los procedimientos administrativos y de los servicios brindados en exclusividad, deberá efectuarse considerando los Costos Directos Identificables y Costos Directos No Identificables empleados por la municipalidad en la tramitación de los mismos. 

En ese sentido, las normas en mención consideran que los Costos Directos Identificables son aquellos costos que se pueden identificar de manera directa y se consumen en una prestación del procedimiento. Los Costos Directos Identificables están compuestos por los costos asociados al “Personal Directo”, al “Material Fungible y los “Servicios Directos Identificables”.

c.1. Costo de Personal Directo

Éste costo refleja la intervención de los funcionarios y colaboradores de la entidad que participan en la prestación de cada procedimiento administrativo o servicio brindado en exclusividad. Los lineamientos aplicables en éste caso son los siguientes:

· La información de las remuneraciones y honorarios que perciben los funcionarios y colaboradores de la entidad que participan en la tramitación de la totalidad de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad, son consignados en el denominado “Cuadro Maestro M1”. 

· Se debe aportar un sustento de las cifras y valores consignados en el Cuadro Maestro M1, debiendo considerarse en este caso todos los beneficios aplicables, así como las cargas del empleador, de modo tal que se permita identificar el monto mensual que representa el funcionario o colaborador para la entidad.

· El costo de Personal Directo se encuentra íntimamente relacionado con el flujo de actividades que corresponde desarrollar para efectos del costeo de los demás componentes, sean estos Costos Directos Identificables o Costos Directos No Identificables. De esa forma, una indebida determinación de actividades conlleva una inadecuada determinación del costo de mano de obra, así como de los demás componentes.

· El costo de mano de obra por minuto conforme el listado de las actividades de cada procedimiento se consigna en el Cuadro 1: Costo de personal directo por minuto.

c.2. Costo de Material Fungible

Éste costo refleja la intervención del material que se consume en la prestación de cada procedimiento administrativo o servicio brindado en exclusividad (aplicable al papel bond, el papel autocopiativo, los post it, entre otros). Los lineamientos aplicables en éste caso son los siguientes:

· La información del costo unitario del material fungible empleado en la tramitación de la totalidad de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad, son consignados en el denominado “Cuadro Maestro M2”. 

· Se debe aportar un sustento de las cifras y valores consignados en el Cuadro Maestro M2, debiendo considerarse los valores de compra considerados para cada tipo de material por la entidad.

· El costo del material fungible es asignado considerando el flujo de actividades que corresponde a cada trámite. De esa forma, cada actividad del procedimiento y servicio justifica el empleo del material fungible. 

· El costo del material fungible conforme el listado de las actividades de cada procedimiento se consigna en el Cuadro 3: Costo de material fungible por prestación.

c.3. Costo de los Servicios Directos Identificables

Éste costo refleja la intervención de los servicios brindados por personas naturales o jurídicas contratadas por la institución, que son consumidos en la prestación de cada procedimiento administrativo o servicio brindado en exclusividad (como es el caso de los servicios de fotocopiado de documentos). Los lineamientos aplicables en éste caso son los siguientes:

· La información del costo unitario de cada servicio de terceros empleado en la tramitación de la totalidad de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad, deberá ser consignado en el denominado “Cuadro Maestro M3”. 

· Se debe aportar un sustento de las cifras y valores consignados en el Cuadro Maestro M3, debiendo considerarse los valores de adquisición de servicio considerados por la entidad.

· El costo del servicio de tercero identificable es asignado considerando el flujo de actividades que corresponde a cada trámite. De esa forma, cada actividad del procedimiento y servicio justifica el empleo del servicio de terceros. 

· El costo del material fungible conforme el listado de las actividades de cada procedimiento se consigna en el Cuadro 4: Costo de servicios directos identificables por prestación.

c.4. Evaluación de los CDI establecidos en el presente caso

En lo que respecta a los Costos Directos Identificables que sustentan los montos considerados en la Ordenanza Nº 351-MDSMP, se observa que éstos han sido determinados por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres considerando todos y cada uno de los lineamientos antes citados:

· La mano de obra ha sido sustentada por la información remitida por el área competente en materia de personal, que da cuenta que el monto mensual consignado respecto de cada funcionario o colaborador ha sido determinado considerando, en lo que corresponda, la asignación mensual percibida, el promedio de las bonificaciones y gratificaciones establecidas en ley (por fiestas patrias, navidad y escolaridad), compensación por tiempo se servicios (CTS) y cargas del empleador (por ejemplo, el gasto por ESSALUD).

· En lo que respecta a los materiales fungibles, se aprecia que los costos unitarios considerados responden a los valores de mercado, habiéndose proporcionado información que sustenta cada uno de los valores consignados.

· Los costos de mano de obra por minuto, materiales fungibles y servicios de terceros a nivel general, han sido consignados conforme los detalles requeridos en los Cuadros Maestros M1, M2 y M3.

· El flujo de actividades de cada procedimiento, diseñado en función de la mano de obra que interviene en cada procedimiento administrativo o servicio brindado en exclusividad, ha sido diseñado considerando la normativa vigente; situación que se ha tenido especial cuidado de observar respecto de los trámites vinculados con la generación de condiciones para la mejora del clima de negocios (licencias de edificaciones y licencias de funcionamiento), así como los trámites asociados al acceso a la información pública.

d) De los costos que confluyen en la prestación de los servicios – Costos Directos No Identificables (CDNI)

De acuerdo al Decreto Supremo Nº 064-2010-PCM y la Resolución de Secretaría de Gestión Pública Nº 003-2010-PCM-SGP, los Costos Directos No Identificables son aquellos costos que se consumen en más de una prestación de servicio. Está compuesto por: el costo de “Materiales No Fungibles”, los “Servicios de Terceros No Identificables”, la “Depreciación de Activos y Amortizaciones de Intangibles” y el “Costo Fijo”. Los lineamientos aplicables en éste caso son los siguientes:

d.1. Lineamientos particulares según tipo de Costo Directo No Identificable
· El material no fungible refleja la intervención de los materiales (tóner, lapicero, engrapador, tijera, entre otros) que no se consumen en la prestación de un único procedimiento administrativo o servicio brindado en exclusividad.

· El servicio de terceros no identificables considera aquellos servicios, brindados por personas naturales o jurídicas contratadas por la institución, que no se consumen en un único procedimiento administrativo o servicio brindado en exclusividad (por ejemplo, los servicios de mantenimiento correctivo de equipos de cómputo).

· La depreciación de activos y amortizaciones de intangibles considera aquellos costos asociados a la recuperación del valor de adquisición de los equipos y maquinaria (equipos de cómputo, vehículos, entre otros) e intangibles (licencias de software), conforme la vida útil establecida para cada equipo o servicio por parte de la Dirección Nacional de Contabilidad Pública.

· Los costos fijos refleja la intervención de los servicios de agua, luz, teléfonos, entre otros, que son consumidos en la prestación de los procedimientos y servicios brindados en exclusividad.

d.2. Lineamientos generales para los Costos Directos No Identificables
· En lo referente a la consignación de los costos a nivel institucional: La información de los costos por el total de Centros de Actividad que presente la entidad, deberá ser consignado en los Cuadros Maestros respectivos. Así, el costo del material no fungible deberá ser considerado en el “Cuadro Maestro M4”; el costo de los servicios de terceros no identificables se consignará en el “Cuadro Maestro M5”; el costo de la depreciación de activos e intangibles deberá ser considerado en el “Cuadro Maestro M6”; y, finalmente, el costo fijo deberá ser consignado en el “Cuadro Maestro M7”.

· Distribución del costo consignado en los cuadros maestros: Los Costos Directos No Identificables se efectúa considerando la asignación resultante de aplicar los inductores establecidos en la Resolución de Secretaría de Gestión Pública Nº 003-2010-PCM-SGP para cada tipo de costos.

· Aplicación del inductor “tiempo de actividades por Centro de Actividad”: Una vez determinado cada tipo de costo según Centro de Actividad, éste es asignado a cada Centro de Actividad (procedimiento administrativo o servicio brindado en exclusividad) considerando el inductor general “tiempo de la prestación”. Para tal efecto, cada costo debe ser asignado consignando el detalle de la operación según los Cuadros 5, 6, 7 y 8.

d.3. Evaluación de los CDNI establecidos en el presente caso

En lo que respecta a los Costos Directos No Identificables, la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres, remitió el Informe Nº 094-2013-GPP/MDSMP y el Memorándum  Nº 720-2013-GM/MDSMP  en donde se indica que el costeo de los procedimientos y servicios exclusivos no se han considerado los Costos Directos no Identificables, debido a que su costeo es complejo y no les permite adecuarse rápidamente a los cambios normativos y por otro lado han manifestado que no les representa un costo significativo como si lo es los Costos Directos Identificables.

e) Determinación de los derechos de trámite en función al costo incurrido en la tramitación de los procedimientos  y servicios brindados en exclusividad

En atención a que tanto el artículo 70 de la Ley de Tributación Municipal como los artículos 44 y 45 de la Ley del Procedimiento Administrativo General han incidido en precisar que las tasas por servicios administrativos o derechos de trámite no excederán del costo de prestación del servicio administrativo; corresponde que en esta sección se confronte el costo del servicio con el derecho establecido en la Ordenanza Nº 351-MDSMP, a efectos de determinar si su establecimiento se ha efectuado de manera acorde con la normativa mencionada.

En el presente caso, efectuada la revisión del listado anexo de la citada Ordenanza Nº 351-MDSMP y confrontado el mismo con las estructuras de costos de cada procedimiento administrativo y servicio brindado en exclusividad, se observa que el derecho de trámite establecido en cada caso se limita a reflejar como máximo el costo del servicio considerado en cada caso. 

En atención a ello y al resultado previo del análisis efectuado respecto de los costos de los servicios, corresponde se emita pronunciamiento favorable respecto del total de 208 derechos de trámite considerados en la Ordenanza Nº 351-MDSMP, que se listan en el Anexo A del presente informe, cabe indicar que en el listado no se ha incluido el derecho de trámite correspondiente al procedimiento 3.1.8 “Ampliación de Giro compatible b) más de 500 m2” de la Gerencia de Desarrollo Económico y Fiscalización, debido a que en la evaluación técnica se apreció que en el Anexo 1 correspondiente al costo del Personal Directo, se viene costeando una inspección donde se estaría realizando una verificación de la ampliación de giro; no obstante ello, la actividad de la inspección considerada es una actividad realizada por otra Entidad (INDECI), lo que origina un sobrecosto en la determinación del derecho de trámite lo que no es legal ni técnicamente permitido motivo por el cual no se emite un pronunciamiento favorable respecto al trámite en mención. 

f) Estimación de los ingresos máximos que se esperan alcanzar por la tramitación de los procedimientos y servicios

A partir de la información presentada por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres respecto de los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad que están obligados a prestar conforme la Ordenanza Nº 351-MDSMP, se ha efectuado la estimación de los ingresos potenciales por la realización de los trámites. Para ello, se ha considerado, además, los derechos establecidos en la citada ordenanza, así como el total de prestaciones anuales estimadas, obteniéndose el siguiente resultado:
	
	Costo
Proyectado
(S/.)
	Ingreso Proyectado
(S/.)
	% Ingreso
	% Cobertura

	
	
	
	
	

	
	
	
	
	

	Procedimientos y servicios administrativos: 128
Derechos: 208
	2,599,473.50
	2524466.50
	100.0%
	97.11%

	
	
	
	
	

	Total
	2,599,473.50
	2,524,466.50
	100.0%
	97.11%

	Fuente: Expediente Ordenanza Nº 351-MDSMP
	
	
	
	

	Elaboración: Servicio de Administración Tributaria
	
	
	
	


De la información mencionada se determina que el ingreso proyectado por el cobro del derecho de trámite por los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad contenidos en la Ordenanza Nº 351-MDSMP de la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres financiará la cantidad de S/. 2, 524,466.50 que representa el 97.11% de los costos asociados a la tramitación de dichos procedimientos y servicios. Cabe precisar que la diferencia entre los ingresos y costos (S/.75,007.00) deberá ser cubierta con otros recursos municipales.

g) Carácter de declaración jurada de la información proporcionada en el procedimiento de ratificación de la Ordenanza Nº 351-MDSMP 
Es necesario precisar que el análisis técnico realizado se basó en la información presentada por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres, teniendo dicha información y documentación el carácter de declaración jurada según lo dispuesto en el artículo 10 de la Ordenanza Nº 1533 que regula el procedimiento de ratificación de ordenanzas tributarias distritales para la provincia de Lima.

VI. CONCLUSIONES

1. Se emite pronunciamiento favorable respecto de 208 derechos de trámite con 128 procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad listados en el Anexo A del presente informe, que fueran aprobados en la Ordenanza Nº 351-MDSMP por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres; en la medida que su establecimiento se ha efectuado de conformidad con: (i) las normas que definen las competencias municipales; (ii) los criterios legales establecidos en materia de simplificación administrativa; (iii) las exigencias y formalidades previstas en las normas vinculadas con el mejoramiento del clima de negocios (Leyes Nº 28976 y 29090 y modificatorias); y, (iv) en cumplimiento de los mecanismos que facilitan el acceso a la información pública que poseen las entidades del Estado.
2. En atención a que en la Ordenanza Nº 351-MDSMP se ha establecido derechos de trámite respecto de algunos procedimientos cuyos costos se han establecido sin tener en consideración la normativa vigente, como es la Guía de Simplificación Administrativa y Determinación de Costos de Procedimientos Administrativos y Servicios Prestados en Exclusividad, aprobada mediante la Resolución de Secretaría de Gestión Pública Nº 002-2012-PCM, la opinión favorable no alcanza al derecho de trámite establecido respecto del procedimiento siguiente:

· Procedimiento 3.1.8 “Ampliación de Giro compatible b) más de 500 m2” de la Gerencia de Desarrollo Económico y Fiscalización.
Los costos que sustentan los derechos de trámite consignados en el Anexo A del presente informe han sido determinados considerando la criterios técnicos establecidos en la metodología de costos vigente; habiéndose cumplido, además, con la presentación de información de sustento conforme los requisitos previstos en la Ordenanza Nº 1533, norma que regula el procedimiento de ratificación de ordenanzas tributarias distritales en la provincia de Lima.
3. Los ingresos que la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres prevé percibir, producto de la aplicación de los derechos de trámite por los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad listados en el Anexo A del presente informe, financiarán el 97.11% de los costos por la prestación de los mismos; observándose que la diferencia deberá ser cubierta con otros ingresos que perciba la citada municipalidad.

4. La procedencia de la presente solicitud de ratificación se encuentra condicionada al cumplimiento de la publicación de la Ordenanza Nº 351-MDSMP, en especial del anexo que contiene el listado de los derechos de trámite por los procedimientos administrativos y servicios brindados en exclusividad, lo que deberá efectuarse en la forma y mecanismos establecidos en el marco legal vigente. 

5. Sin perjuicio de lo antes mencionado, en aplicación del artículo 40 de la Ley Orgánica de Municipalidades, las ordenanzas en materia tributaria expedidas por las municipalidades distritales deben ser ratificadas por las municipalidades provinciales de su circunscripción para su entrada en vigencia; por lo que su aplicación sin la publicación del Acuerdo de Concejo Metropolitano, de efectuarse, resultaría de responsabilidad exclusiva de los funcionarios de la Municipalidad Distrital San Martin de Porres.

6. Cabe precisar que también es responsabilidad de los funcionarios de la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres la aplicación estricta de las disposiciones contenidas en la ordenanza en ratificación y en la normativa vigente, teniendo presente que en dicha responsabilidad se encuentra adoptar las medidas necesarias a efectos que respecto de los procedimientos de edificaciones y habilitaciones, adecuadas a la Ley Nº 29090 y modificatorias, el derecho de trámite total del procedimiento no excede  en valor una (1) UIT, y en caso que excediera, previo a su cobro se solicite la autorización excepcional prevista en la Ley Nº 27444. cuya fiscalización se encuentra a cargo de entidades competentes para ello.
7. Finalmente, es preciso señalar que el análisis técnico realizado se basó en la documentación presentada por la Municipalidad Distrital de San Martin de Porres, teniendo dicha información el carácter de declaración jurada según lo dispuesto en el artículo 10 de la Ordenanza Nº 1533, norma que regula el procedimiento de ratificación de ordenanzas tributarias distritales en la provincia de Lima.

Julissa Vania Rivera Cangahuala
Gerente de Asuntos Jurídicos
SERVICIO DE ADMINISTRACIÓN TRIBUTARIA













� Aprobada por la Ley Nº 27972 y publicada en el Diario Oficial “El Peruano” el 27 de mayo de 2003.


� Artículo 6 inciso s).


� Publicada el 27 de junio de 2011.


� Cabe indicar que la solicitud de ratificación de la Ordenanza Nº 346-MDSMP, inicialmente enviada a ratificar, presentada el 27 de junio de 2013, fue devuelta mediante Oficio Nº 004-090-00007758 el 22 de agosto de 2013.


� Artículo 74.- (…)


Los Gobiernos Regionales y los Gobiernos Locales pueden crear, modificar y suprimir contribuciones y tasas, o exonerar de éstas, dentro de su jurisdicción, y con los límites que señala la ley. (…).


Artículo 195.- Los gobiernos locales promueven el desarrollo y la economía local, y la prestación de los servicios públicos de su responsabilidad, en armonía con las políticas y planes nacionales y regionales de desarrollo. 


Son competentes para:  


(…)


4. Crear, modificar y suprimir contribuciones, tasas, arbitrios, licencias y derechos municipales, conforme a ley.


(…).


� Artículo 60,- (…) las Municipalidades crean, modifi�can y suprimen contribuciones o tasas, (…).


� Este precepto se encuentra recogido de manera expresa en el Artículo II de la Ley Orgánica de Municipalidades, en tanto se precisa que la autonomía que la Constitución Política establece para las municipalidades radica en la facultad de ejercer actos de gobierno, administrativos y de administración, con sujeción al ordenamiento jurídico. 


� Del 14 de noviembre de 2005.


� Aprobado por el Decreto Supremo Nº 043-2003-PCM.


� Publicada el 5 de febrero de 2007.


� Publicada el 10 de enero de 2013.


� Publicada el 25 de setiembre de 2007.


� Publicada el 17 de diciembre de 2008.


� Publicada el 18 de diciembre de 2009.


� Publicada el 28 de julio de 2010.


� Aprobada mediante el Anexo – Decreto Supremo Nº 002-2013-EF.


� Que modifica el párrafo 38.3 del artículo 38 de la Ley Nº 27444 y establece la publicación de diversos dispositivos legales en el Portal del Estado Peruano y portales institucionales, publicada el 26 de setiembre de 2007. 


� Publicado el 18 de enero de 2009.


� Ley que modifica diversas leyes para facilitar la inversión, impulsar el desarrollo productivo y el crecimiento empresarial, publicada el 2 de julio de 2013.


� Publicada el 5 de junio de 2010.


� 44.6 Mediante decreto supremo refrendado por el Presidente del Consejo de Ministros y el Ministro de Economía y Finanzas se precisará los criterios y procedimientos para la determinación de los costos de los procedimientos y servicios administrativos que brinda la administración y para la fijación de los derechos de tramitación.


� Publicada el 9 de octubre de 2010.





