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ORDENANZA Nº 355-MDSMP

San Martín de Porres, 11 de Noviembre del 2013. 
EL CONCEJO DISTRITAL DE SAN MARTIN DE PORRES
POR CUANTO:

En Sesión Ordinaria del Concejo Municipal de fecha 11.NOVIEMBRE.2013, con el quórum reglamentario de los señores regidores, se trató sobre proyecto de Ordenanza que modifica la Ordenanza Nº 352-MDSMP; y

CONSIDERANDO:

Que, en Sesión Ordinaria de la fecha se trató sobre el  Dictamen Nº 012-2013-CPF-SREG/MDSMP que propone al Pleno del Concejo la aprobación del proyecto de Ordenanza que modifica la Ordenanza Nº 352-MDSMP (25.SETIEMBRE.2013) que aprueba el Régimen Tributario de los Arbitrios de Barrido de Calles, Recojo de Residuos Sólidos, Parque y Jardines y Serenazgo para el Ejercicio 2014, en cuyo artículo tercero se aprobó el Informe Técnico Financiero que da cuenta del sustento para el reajuste de las tasas por los Arbitrios para el ejercicio 2014, así como el cuadro de tasas aplicables para el Ejercicio 2014, los mismos que han sido reformulados efectuándose las modificaciones respectivas, por lo que corresponde su aprobación;

Que, al respecto se cuenta con los informes favorables de la Gerencia de Administración Tributaria (Informe Nº 058-2013-GAT/MFDSMP) y Gerencia de Asesoría Jurídica (Informe Nº 1534-2013-GAJ/MDSMP);

De conformidad con los artículos 9, inciso 8); 39 y 40 de la Ley Nº 27972 – Orgánica de Municipalidades; con el Dictamen Nº 012-2013-CPF-SR/MDSMP de la Comisión de Planificación y Finanzas; con el Voto Mayoritario de los señores regidores y con la dispensa de la lectura y aprobación del acta, el Concejo Municipal de San Martín de Porres aprueba la siguiente:

ORDENANZA QUE MODIFICA LA ORDENANZA Nº 352-MDSMP (25.SETIEMBRE.2013) QUE APRUEBA EL RÉGIMEN TRIBUTARIO DE LOS ARBITRIOS DE BARRIDO DE CALLES, RECOJO DE RESIDUOS SÓLIDOS, PARQUES Y JARDINES Y SERENAZGO PARA EL EJERCICIO 2014
ARTÍCULO PRIMERO.- MODIFÍQUESE el Informe Técnico Financiero a que se refiere el artículo Tercero de la Ordenanza Nº 352-MDSMP (25.SETIEMBRE.2013) que da cuenta del sustento para el reajuste de las tasas por los Arbitrios de Barrido de Calles, Recojo de Residuos Sólidos, Parques y Jardines y Serenazgo, de la ejecución del gasto, así como el cuadro de las tasas aplicables para el Ejercicio 2014, que como Anexo forma parte integrante de la presente Ordenanza; manteniendo vigencia y validez legal lo demás que contiene. 

DISPOSICIONES TRANSITORIAS Y FINALES

PRIMERA.- ENCÁRGUESE a la Gerencia de Administración Tributaria, Gerencia de Administración y Finanzas, Gerencia de Planeamiento y Presupuesto, Gerencia de Servicios Públicos y Medio Ambiente, así como Gerencia de Seguridad Ciudadana, el cumplimiento de la presente norma municipal.

SEGUNDA.- LA PRESENTE Ordenanza y el Informe Técnico Financiero anexo entrarán en vigencia el 01.ENERO.2014, previa publicación de ésta en el diario oficial  El Peruano, conjuntamente con el texto completo del  Acuerdo de Concejo Metropolitano de Lima que la ratifica.

TERCERA.- La Municipalidad Distrital de San Martín de Porres publicará el íntegro de la presente Ordenanza y el Anexo que  contiene, así como el Acuerdo de Concejo Metropolitano que la ratifica, en el portal institucional (www.mdsmp.gob.pe); asimismo será publicada en la página web del Servicio de Administración Tributaria - SAT - de Lima (www.sat.gob.pe).

REGÍSTRESE, COMUNÍQUESE, PUBLÍQUESE Y CÚMPLASE.

