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ORDENANZA N° 463-MSS

Santiago de Surco, 13 de noviembre de 2013
EL ALCALDE DE SANTIAGO DE SURCO
POR CUANTO
El Concejo Municipal de Santiago de Surco, en Sesión Ordinaria de la fecha;

VISTO: El Dictamen Conjunto Nº 034-2013-CGM-CAJ-MSS de las Comisiones de Gestión Municipal y de Asuntos Jurídicos, la Carta Nº 3965-2013-SG-MSS de la Secretaría General, el Memorándum Nº 985-2013-GM-MSS de la Gerencia Municipal, el Informe Nº 850-2013-GAJ-MSS de la Gerencia de Asesoría Jurídica, el Acta de fecha 05.11.2013 y Memorándum N° 020-2013-CDCDA-MSS de la Comisión para la Distribución de los Costos y Determinación de los Arbitrios para el Año 2014, el Acta de fecha 05.11.2013 y el  Memorándum Nº 007-2013-CDECSP-MSS de la Comisión de Determinación de la Estructura de Costos de los Servicios Públicos, entre otros documentos, relacionados con el proyecto de Ordenanza que prorroga para el ejercicio 2014, los Costos y Tasas aplicables a los Arbitrios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines Públicos y Serenazgo establecidos en las Ordenanzas Nº 400-MSS, Nº 410-MSS y Nº 437-MSS; y

CONSIDERANDO:
Que, el Artículo 194° de la Constitución Política del Estado modificado por la Ley de Reforma Nº 28607, en concordancia con el Artículo II del Título Preliminar de la Ley N° 27972, establece que los gobiernos locales gozan de autonomía política, económica y administrativa en los asuntos de su competencia. La autonomía que la Constitución Política del Perú establece para las municipalidades radica en la facultad de ejercer actos de gobierno, administrativos y de administración, con sujeción al ordenamiento jurídico; 
Que, el TUO del Código Tributario aprobado mediante Decreto Supremo N° 135-99-EF establece en norma II del Título Preliminar que los arbitrios son tasas que se pagan por la prestación o mantenimiento de un servicio público; 
Que, el Artículo 69º del Decreto Supremo Nº 156-2004-EF, sustituido por el Artículo 24º del Decreto Legislativo N° 952, dispone que la determinación de las tasas deberá sujetarse a los criterios de racionalidad que permitan determinar el cobro exigido por el servicio prestado, basado en el costo que demanda el servicio y su mantenimiento, así como el beneficio individual prestado de manera real y/o potencial utilizándose de manera vinculada y dependiendo del servicio público involucrado, entre otros criterios que resulten válidos para la distribución: el uso tamaño y ubicación del predio del contribuyente; 
Que, el Artículo 40º de la Ley Orgánica de Municipalidades - Ley Nº 27972, establece que “Las Ordenanzas de las municipalidades provinciales y distritales, en la materia de su competencia, son las normas de carácter general de mayor jerarquía en la estructura normativa municipal, por medio de las cuales se aprueba la organización interna, la regulación, la administración y supervisión de los servicios públicos y las materias en las que la municipalidad tienen competencia normativa. Mediante Ordenanzas se crean modifican, suprimen o exoneran, los arbitrios, tasas, licencias, derechos y contribuciones, dentro de los límites establecidos por ley. Las ordenanzas en materia tributaria expedidas por las municipalidades distritales deben ser ratificadas por las municipalidades provinciales de su circunscripción para su vigencia. (…)”;
Que, acorde a los Artículos 1º y 2º de la Ordenanza Nº 1533-MML, se regula el procedimiento de ratificación de las Ordenanzas aprobadas por las Municipalidades Distritales de la provincia de Lima que crean, modifican o regulen tasas o contribuciones, constituyendo requisito indispensable para su vigencia, la ratificación por el Concejo Metropolitano de Lima;
Que, con la Resolución N° 459-2013-RASS del 21.05.2013, se conforma las Comisiones encargadas de efectuar la Determinación de la Estructura de Costos de los Servicios Públicos (Arbitrios), para el Ejercicio Fiscal 2014, y de efectuar la Distribución de los Costos y Determinación de las Tasas y Arbitrios para el año 2014;
Que, con fecha 25.09.2013, el Concejo Municipal de Santiago de Surco, aprobó la Ordenanza Nº 455-MSS que establece el Marco Legal y Disposiciones para el Cálculo de los Arbitrios Municipales para el Año 2014, remitiéndose luego el mismo a la Municipalidad Metropolitana de Lima, a efectos de la prosecución del trámite de ratificación, de conformidad con lo establecido en la Ordenanza Nº 1533-MML;

Que, con fecha 28.10.2013, el Servicio de Administración Tributaria - SAT de la Municipalidad Metropolitana de Lima, notifica el Requerimiento Nº 266-078-00000017, solicitando las aclaraciones a algunos aspectos del expediente de ratificación de la Ordenanza Nº 455-MSS presentada;

PÁGINA Nº 02 DE LA ORDENANZA Nº   463-MSS
Que, de la evaluación realizada por las Comisiones para la Determinación de la Estructura de Costos de los Servicios Públicos (Arbitrios) para el año 2014 y para la Distribución de los Costos y Determinación de las Tasas y Arbitrios para el Año 2014 conformadas por la Administración Municipal, han considerado conveniente proponer al Concejo Municipal, en forma alternativa, un régimen que prorrogue para el año 2014, las tasas aprobadas para el presente año, alternativa que ha de favorecer el procedimiento de ratificación al contar con un marco normativo, criterios de distribución y tasas aplicables ya aprobados por la Municipalidad Metropolitana de Lima, favoreciendo a su vez la percepción de estabilidad de las tasas de arbitrios en los vecinos; 
Que, mediante Acta de fecha 05.11.2013, la Comisión para la Determinación de la Estructura de Costos de los Servicios Públicos (Arbitrios) para el año 2014, aprobó el Informe Técnico de Ejecución de Costos 2013, y encargó a la Presidenta de la Comisión, la remisión del Informe Técnico aprobado, a la Comisión para la Distribución de los Costos y Determinación de las Tasas y Arbitrios para el año 2014;
Que, con Memorándum Nº 007-2013-CDECSP-MSS del 05.11.2013, la Presidenta de la Comisión para la Determinación de la Estructura de Costos de los Servicios Públicos (Arbitrios) para el Año 2014, da cumplimiento a lo acordado en el precitada Acta de fecha 05.11.2013;

Que, conforme al Acta del 05.11.2013, la Comisión para la Distribución de los Costos y Determinación de las Tasas y Arbitrios para el Año 2014, acordó aprobar el Informe Técnico Financiero de Determinación de Arbitrios de Limpieza Pública (Barrido – Recolección de Residuos Sólidos), Parques y Jardines Públicos y Serenazgo para el ejercicio 2014, así como el proyecto de Ordenanza que prorroga para el Ejercicio 2014, el régimen tributario establecido en las Ordenanzas Nº 400-MSS, 410-MSS y Nº 437-MSS; 

Que, mediante Memorándum N° 020-2013-CDCDA-MSS del 05.11.2013, la Comisión encargada de la Distribución de los Costos de los Arbitrios para el año 2014, remite a la Gerencia de Asesoría Jurídica, el proyecto de Ordenanza que prorroga para el Ejercicio 2014 los Costos y Tasas aplicables a los Arbitrios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines Públicos y Serenazgo establecidos en las Ordenanzas Nº 400-MSS, Nº 410-MSS y Nº 437-MSS, así como el Informe Técnico Nº 002-2013-SGORT-GAT-MSS “Informe Técnico Financiero de Determinación de Arbitrios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines Públicos y Serenazgo para el ejercicio 2014”, el mismo sustenta la Ordenanza submateria, para el ejercicio 2014, manteniendo la prestación de los servicios públicos bajo las mismas características y calidad con la que han sido brindadas durante los años 2012 y 2013, precisando que la propuesta presentada, no implica la variación de las tasas a cobrar a los vecinos. Finalmente, señala en concordancia con el Memorándum Nº 209-2013-GTI-MSS de fecha 08.11.2013 de la Gerencia de Tecnologías de la Información, que se ha cumplido con realizar la prepublicación del presente proyecto de Ordenanza, conforme a lo dispuesto en el Decreto Supremo Nº 001-2009-JUS “Reglamento que establece las Disposiciones Relativas a la Publicidad, Publicación de Proyectos Normativos y Difusión de Normas Legales de Carácter General”, y la Directiva N° 005-2009-MSS, aprobada mediante Resolución de Alcaldía Nº 220-2009-RASS;

Que, con Informe Nº 850-2013-GAJ-MSS del 11.11.2013, la Gerencia de Asesoría Jurídica, teniendo en cuenta la documentación presentada, así como la normativa aplicable al tema, concluye emitiendo opinión favorable respecto al proyecto de Ordenanza que prorroga para el ejercicio 2014, los Costos y Tasas aplicables a los Arbitrios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines Públicos y Serenazgo establecidos en las Ordenanzas Nº 400-MSS, Nº 410-MSS y Nº 437-MSS, debiendo elevarse ante el Concejo Municipal para que conforme a sus facultades proceda a su aprobación. Así mismo, recomienda que en el proyecto de Ordenanza se incluya la disposición de que se deje sin efecto toda norma o disposición legal que se oponga a la presente Ordenanza;
Que, mediante Memorándum Nº 985-2013-GM-MSS del 11.11.2013, la Gerencia Municipal señala encontrar conforme el proyecto de Ordenanza que prorroga para el ejercicio 2014, los Costos y Tasas aplicables a los Arbitrios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines Públicos y Serenazgo establecidos en las Ordenanzas Nº 400-MSS, Nº 410-MSS y Nº 437-MSS;

Que, estando al  Dictamen Conjunto Nº 034-2013-CGM-CAJ-MSS de las Comisiones de Gestión Municipal y de Asuntos Jurídicos, las recomendaciones de las Comisiones para la Determinación de la Estructura de Costos de los Servicios Públicos (Arbitrios) para el año 2014 y para la Distribución de los Costos y Determinación de las Tasas y Arbitrios para el Año 2014 y  la documentación presentada, al Informe Nº  850-2013-GAJ-MSS de la Gerencia de Asesoría Jurídica, de conformidad con lo dispuesto en los Artículos 9° incisos 8) y 9) y 40° de la Ley N° 27972 - Ley Orgánica de Municipalidades, con dispensa del trámite de lectura y aprobación del acta, por MAYORÍA, se aprobó la siguiente:

PÁGINA Nº 03 DE LA ORDENANZA Nº   463-MSS
ORDENANZA QUE PRORROGA PARA EL EJERCICIO 2014, LOS COSTOS DE LOS
 ARBITRIOS DE BARRIDO DE CALLES, RECOLECCIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS, 
PARQUES Y JARDINES PÚBLICOS Y SERENAZGO ESTABLECIDOS EN LAS 
ORDENANZAS Nº 400-MSS, 410-MSS y 437-MSS
ARTÍCULO PRIMERO.- MARCO LEGAL APLICABLE

Prorróguese para el ejercicio 2014, el marco legal, criterios de distribución y tasas aplicables a los arbitrios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines Públicos y Serenazgo, establecidos mediante Ordenanza N° 400-MSS modificada por Ordenanza N° 410-MSS, ratificadas por la Municipalidad Metropolitana de Lima mediante Acuerdo de Concejo N° 1559-MML, prorrogadas mediante Ordenanza Nº 437-MSS, ratificada por la Municipalidad Metropolitana de Lima mediante Acuerdo de Concejo N° 2215-MML para el ejercicio 2013, en todo lo que no se oponga a lo regulado en la presente Ordenanza.
ARTÍCULO SEGUNDO.- DETERMINACIÓN DEL COSTO Y LAS TASAS DE LOS ARBITRIOS DE BARRIDO, RECOLECCIÓN DE RESIDUOS SÓLIDOS, PARQUES Y JARDINES PÚBLICOS Y SERENAZGO.

Aprobar para el Ejercicio 2014, la prórroga de los costos y tasas establecidos para los servicios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines Públicos y Serenazgo, aprobados mediante Ordenanza Nº 437-MSS, ratificada por la Municipalidad Metropolitana de Lima mediante Acuerdo de Concejo N° 2215-MML, publicados ambos el 29.12.2012, para el ejercicio 2013.
ARTÍCULO TERCERO.- DEL INFORME TÉCNICO Y ESTIMACIÓN DE INGRESOS.

Aprobar el Informe Técnico que sustenta el mantenimiento de las tasas de los arbitrios municipales de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines Públicos y Serenazgo, así como la estimación de ingresos por la prestación de los servicios mencionados, que forma parte integrante de la presente Ordenanza.
ARTÍCULO CUARTO.- VENCIMIENTO DE LA OBLIGACIÓN
El vencimiento para el pago por la prestación mensual del servicio en el Ejercicio 2014, coincidirá con las fechas de pago programadas para el Impuesto Predial, excepto el mes de diciembre, por lo que deberá cancelarse en las fechas que se señalan a continuación, salvo que por Decreto de Alcaldía se establezca una prórroga:

· 28 de febrero de 2014 por los meses de enero y febrero.

· 30 de mayo de 2014 por los meses de marzo, abril y mayo.

· 29 de agosto de 2014 por los meses de junio, julio y agosto.

· 28 de noviembre de 2014 por los meses de setiembre, octubre y noviembre.

· 31 de diciembre de 2014 por el mes de diciembre.

ARTÍCULO QUINTO.- VIGENCIA DE LA NORMA

La presente ordenanza entrará en vigencia el 1º de enero de 2014, siempre que previamente haya sido publicada conjuntamente con el Acuerdo de Concejo de la Municipalidad Metropolitana de Lima que la ratifica, conforme al marco legal vigente.

DISPOSICIONES FINALES

PRIMERA.- Facultar al Alcalde para que mediante Decreto de Alcaldía dicte las disposiciones complementarias necesarias para la adecuada aplicación de la presente Ordenanza, así como para que prorrogue las fechas de vencimiento del Impuesto predial y Arbitrios Municipales, previo informe de la Gerencia de Administración Tributaria.
SEGUNDA.- Para el Ejercicio 2014, se concederán como incentivo por el abono oportuno de los arbitrios, los siguientes descuentos:
A. Si estuvo al día en el pago de sus arbitrios municipales al 31 de diciembre de 2013, y:
1. Cancela las 12 cuotas del ejercicio 2014, hasta el 28 de febrero, obtendrá un descuento del 10% del monto total que le corresponda pagar por arbitrios.
2. Cancela las 12 cuotas del ejercicio 2014, cada una dentro del plazo establecido, obtendrá un descuento del 6% del monto total de sus arbitrios, que se aplicará en la última cuota.
B. Si no estuvo al día en el pago de sus arbitrios municipales al 31 de diciembre de 2013 y:
1. Cancela las 12 cuotas del ejercicio 2014, hasta el 28 de febrero, obtendrá un descuento del 4% del monto total que le corresponda pagar por arbitrios.
2. Cancela las 12 cuotas del ejercicio 2014, cada una dentro del plazo establecido, obtendrá un descuento del 2% del monto total de sus arbitrios, que se aplicará en la última cuota.

PÁGINA Nº 04 DE LA ORDENANZA Nº           463-MSS
TERCERA.- Encargar a la Gerencia Municipal, a la Gerencia de Administración Tributaria y a la Gerencia de Tecnologías de la Información, el cumplimiento de la presente Ordenanza; y a la Gerencia de Comunicaciones e Imagen Institucional, la divulgación y difusión oportuna de sus alcances.

CUARTA.- Disponer la publicación de la presente Ordenanza en el Portal Institucional de la Municipalidad de Santiago de Surco, dentro del día siguiente de su ratificación por Acuerdo de Concejo de la Municipalidad Metropolitana de Lima, así como su publicación en el diario oficial El Peruano. Del mismo modo, conforme a lo dispuesto en el Artículo 19° de la Ordenanza N° 1533, el texto íntegro de la presente Ordenanza y del Acuerdo de Concejo que la ratifique se deberán publicar en el portal del SAT (www.sat.gob.pe).
QUINTO.- Derogar la Ordenanza N° 455-MSS.

POR TANTO:

Mando que se ratifique, posteriormente se publique, comunique y cumpla.
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