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  Municipalidad de Chorrillos 


ORDENANZA Nº 246-2013-MDCH

                                   Chorrillos,  30 de Noviembre  del 2013

                                   EL ALCALDE DE LA MUNICIPALIDAD DISTRITAL
  DE CHORRILLOS
                              POR CUANTO:

              El Concejo Distrital de Chorrillos en Sesión  Ordinaria de fecha 30 de Noviembre del 2013, 

                             CONSIDERANDO:
          Que de conformidad con el Artículo 194° de la Constitución Política del Perú,  las Municipalidades Provinciales,  Distritales tienen autonomía política,  económica y administrativa en los asuntos de su competencia.

              Que,  el Artículo 195° de la norma constitucional,  establece que los gobiernos locales promueven el Desarrollo y la economía local,  la prestación de los servicios públicos de su responsabilidad en armonía con las políticas y planes nacionales de desarrollo.

             Que,  el Concejo Municipal cumple su función normativa,  entre otros mecanismos, a través de las Ordenanzas Municipales, las cuales de conformidad con lo previsto por el Artículo 200,  inciso 4) de la Constitución, tiene rango de ley.

           Que mediante Ordenanza N° 242-MDCH  del 29 de Octubre del 2013 se aprobó la tasa por Estacionamiento Vehicular Temporal en las Playas del Distrito de Chorrillos, sin embargo resulta pertinente modificar el Artículo 14° y aprobar el nuevo Informe Técnico y los cuadros que sustentan la estructura de costos y la estimación de ingresos del servicio de estacionamiento vehicular.

           Que estando a lo expuesto y en uso de las facultades conferidas en el Artículo 9°  Inciso 8)  de la Ley Orgánica de Municipalidades Ley N° 27972,  el Concejo por UNANIMIDAD y con dispensa del trámite de aprobación del Acta,  aprobó lo siguiente:

ARTICULO PRIMERO: MODIFÍQUESE  el Artículo 14° de la Ordenanza  N° 242-MDCH de fecha 29 Octubre del 2013,  quedando redactado como sigue:
“INFORME TECNICO, ESTRUCTURA DE COSTOS Y ESTIMACIÓN DE INGRESOS:

ARTICULO 14°.- APRUEBESE el nuevo Informe Técnico y los cuadros que sustentan la Estructura de Costos y la Estimación de Ingresos del servicio de estacionamiento vehicular y en cumplimiento de los dispuesto en la Ordenanza N° 739, los mismos forman parte integrante de la presente Ordenanza.”
POR TANTO:

Mando se publique y Cumpla
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