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INFORME TECNICO QUE ESTABLECE TASA POR ESTACIONAMIENTO VEHICULAR TEMPORAL EN EL SECTOR BALNEARIO DEL DISTRITO DE SANTA MARIA DEL MAR AÑO 2014
ESTRUCTURA DE COSTOS
La estructura de costos de Parqueo Vehicular para la temporada de verano del año 2014, se elabora atendiendo las particularidades propias del distrito, que para la temporada 2014 se aplicara el horario de atención de 11:00 a.m. a 04:00 p.m., distribución que se realiza con la finalidad de brindar un mejor servicio a los usuarios, y de esta manera establecer en forma equitativa, la aplicación del costo para el cobro de la tasa por derecho de uso del parqueo en el Sector Balneario del distrito de Santa María del Mar, basándose esta ampliación en el horario de acuerdo a los reportes de ocupación de espacios físicos en los periodos 2012 y 2013.

Asimismo la temporada de verano para la que se elabora la presente estructura de costos, se considera un período de 91 días, o 13 semanas, los mismos que están comprendidos en el periodo del  01 de Enero al 25 de Marzo, y del 25 de diciembre al 31 de diciembre del año 2014.
Por otra parte, de acuerdo a la información histórica del servicio de estacionamiento, se ha visto por conveniente que los días de Lunes a Jueves se pongan en funcionamiento solos los parqueos Nº 2 y 3, que en su conjunto suman 132 espacios físicos; en tanto que los Viernes a Domingo se pondrán en funcionamiento todos los Parqueos del Nº 1 al Nº 7, que suman 817 espacios de parqueo.
A continuación se pasa a describir la estructura de costos por el Servicio de Estacionamiento Vehicular para el año 2014 (Cuadro A5 adjunto al presente).
COSTO MANO DE OBRA
Para el periodo 2014, se tiene previsto contratar al personal por un periodo de 14 semanas, toda vez que el periodo del servicio de estacionamiento es de 13 semanas, esto debido principalmente por que se requiere contar con el personal que realizaran las labores de cobradores, ayudantes y supervisores por lo menos 5 días antes del inicio de la temporada,  por la necesidad de realizar una proceso de preparación del personal en las labores a desempeñar, así como el desplazamiento y ubicación de las principales zonas de estacionamiento en el distrito durante la temporada. 

Cobradores.- En los parqueos Nº 2 y Nº 3, que funcionaran los 7 días de la semana, se consideran 5 cobradores para que desarrollen sus labores, los mismos que laboraran la semana completa. En tanto los parqueos Nº 1, Nº 4, Nº 5, Nº 6, y Nº 7, funcionaran solo los días de Viernes a Domingo, requiriendo 10 personas quienes trabajaran la semana de manera parcial. 
 Este personal iniciara sus labores a las 9 a.m. y concluyendo a las 6:00 p.m. de acuerdo al siguiente detalle:
•
De 9:00 a.m. A 10:45 a.m. recojo de tickets y programación de personal a cada una de los lugares de parqueo
•
De 11:00 a.m. A 4:00 p.m. permanencia física en cada uno de los parqueos asignados, control ubicación de vehículos y cobranza al momento de retiro del usuario.
•
De 4:00 p.m. A 5:00 p.m. proceso de cobranza a los usuarios del parqueo vehicular
•
De 5:00 p.m. A 6:00 p.m. proceso de rendición de cuentas y entrega de lo recaudado.
Ayudantes.- Para la temporada de verano 2014, se considera necesario incluir personal ayudante, debido a que en momentos de alta demanda del servicio, los cobradores no se dan abasto y se requiere personal que los asista en llevar el control de los vehículos que ingresan y salen de los parqueos. Este personal se distribuirá de la siguiente manera: en los parqueos Nº 2 y Nº 3, que funcionaran los 7 días de la semana, se consideran 3 ayudantes los mismos que laboraran la semana completa; en tanto que en los parqueos Nº 1, Nº 4, Nº 5, Nº 6 y Nº 7, que funcionaran solo los días de Viernes a Domingo, se asignaran a 6  ayudantes quienes trabajaran la semana de manera parcial. 
Controlador del Servicio.- Para la temporada de verano 2014, se considera un (1) personal controlador del servicio, que durante el horario de prestación del servicio se encargara de visitar de manera aleatoria los estacionamientos habilitados para la prestación del servicio, y controlar que se hayan entregado los respectivos tickets al ingreso a todos los vehículos que se encuentren utilizando el servicio.
COSTO DE MATERIALES

Ticket.- Importe correspondiente al gasto por impresión de boletos que se entregan a cada uno de los usuarios del parqueo, cuya cantidad de 40,000 Boletos, ha sido considerada en base a las estadísticas de ingreso vehicular de años anteriores; teniéndose un estimado para el periodo 2014 de 33.516 vehículos usuarios los cuales demandaran un Aprox. 34 millares de tickets emitidos, sin embargo se hace necesario contar con un aproximado de 6 millares de tickets a manera de reserva ante situaciones de malos registros, deterioro y/o perdidas. Asimismo por el sistema de cobranza, que se realiza en el momento de salida del vehículo de la zona de parqueo, sólo se entrega un ticket al momento de ingresar, con el cual se controla la permanencia de cada vehículo, que por los antecedentes debemos indicar que cada usuario permanece un promedio de tres horas, motivo por el cual no es necesario la entrega de un ticket por cada media hora. 
Uniformes.- Importe correspondiente al gasto de confección de uniformes del personal (24) que desarrolla su labor en las zonas de parqueo y durante la temporada de verano, para su mejor presentación y debida atención al visitante del balneario, que hace uso del parqueo.
OTROS COSTOS Y GASTOS VARIABLES
Servicios de Terceros.- Gastos relacionados con: 1 Habilitación y mejoramiento de las áreas destinadas a zonas de parqueos (Nivelación, señalización y pintado), trabajos que se realizan antes de iniciar la temporada de verano, con la finalidad que se encuentren disponibles para los usuarios de los referidos parqueos, 2.- Señalización de Vías de Acceso a Playas de Estacionamiento que orientan la llegada a las zonas de parqueo, así como su respectiva circulación y señales de tránsito, 3.- Reparación de pistas (Resellado) de las vías con acceso a las zonas de parqueo y de libre tránsito en su mayoría por personas que visitan el Balneario en temporada de verano. 
Otros
Para el periodo 2014 y buscando otorgar mejores condiciones laborales al personal que prestara el servicio, se presupuesta a partir de la presente estructura de costos, los costos relacionados  a la entrega de bloqueadores solares al personal cobrador y ayudantes, en un cantidad de dos (2) dos Sachets, así como cuatro (4) botellas de agua de 600 ml, los mismos que serán entregados de manera diaria durante toda la temporada.

COSTOS INDIRECTOS Y GASTOS ADMINISTRATIVOS

Se consigna los gastos de personal designados para realizar la labor de coordinación, recaudación, traslado de fondos, control del personal y atención al contribuyente en general, durante la temporada de verano, considerándose también los gastos relacionados con los insumos de oficina que demandara la prestación del servicio. Asimismo los materiales y útiles de oficina que tendrán un porcentaje de dedicación de del 57% entre los días Lunes a Jueves, y un 43% entre los días Viernes a Domingo, los mismo que serán utilizados por el personal de mano de obra indirecta.
ESTIMACION DE INGRESOS

La estimación de Ingresos a recaudar durante la temporada de verano, se calcula en base al total de 91 días que dura la temporada, así como también al porcentaje de uso efectivo del espacio habilitado, que ha sido determinado de acuerdo al análisis efectuado al comportamiento de ingreso vehicular de años anteriores, considerado por cada uno de los días de la semana, información que se encuentra registrada la base de datos de la municipalidad.
Estimación de Ingresos de Lunes a Jueves.- 
Estimación de Espacios Potenciales

· De Lunes a Jueves.- Se han dispuesto las áreas de parqueo Nº 2 y Nº 3 que en su conjunto presentan 132 espacios físicos disponibles, que de acuerdo al horario de atención de 11:00 a.m. A 04:00 p.m. para todos los asistentes. Se establece de acuerdo a lo dispuesto en las normas legales vigentes, el número de fracciones por cada 30 minutos en una hora, por tanto:
132 espacios x 5 horas x 2 medias horas = 1,320 espacios potenciales

Aplicando los porcentajes correspondientes y según anexo de estimación de Ingresos y Tasa a Cobrar se obtiene:

3,540 espacios usados x 13 semanas = 46,020 espacios usados por cada 30 minutos en la temporada por los días de lunes a jueves.

Dividiendo el importe de la estructura de costos establecida para los días de  lunes a jueves, entre los espacios estimados a ser utilizados  por cada 30 minutos, se obtiene:

S/. 47,453.89 / 46,020 espacios =  S/.  1.031158 costos por cada espacio.
Finalmente, considerando que la tasa a cobrar debe ser menor o igual al costo obtenido por espacio en 30 minutos, se determina que la tasa a cobrar se establece en  Un Nuevo Sol (S/. 1.00)  por cada 30 minutos.

Por tanto: aplicando la tasa se obtiene el ingreso proyectado por los días de lunes a jueves:

46,020 espacios usados por cada 30 minutos x S/. 1.00 = S/. 46,020.00  de ingreso proyectado en el período.
Lo que significa una recuperación del 96.98% del costo total. 

Estimación de Ingresos de Viernes a Domingo.-
Estimación de Espacios Potenciales

· De Viernes a Domingo.- Se han dispuesto las áreas de parqueo Nº 1 a la Nº 7 que en su conjunto presentan 817 espacios físicos disponibles, que de acuerdo al horario de atención de 11:00 a.m. A 04:00 p.m. para todos los asistentes. Se establece de acuerdo a lo dispuesto en las normas legales vigentes, el número de fracciones por cada 30 minutos en una hora, por tanto:
817 espacios x 5 horas x 2 medias horas = 8,170 espacios potenciales
Aplicando los porcentajes correspondientes y según anexo 01 de estimación de Ingresos y Tasa a Cobrar se obtiene:
12,285 espacios usados x 13 semanas = 159,705 espacios usados por cada 30 minutos en la temporada.
Dividiendo el importe de la estructura de costos establecida para la temporada, entre los espacios estimados a ser utilizados por cada 30 minutos, se obtiene:
S/.   171,772.39 / 159,705 espacios = S/.   1.075561 costos por cada espacio
Finalmente, considerando que la tasa a cobrar debe ser menor o igual al costo obtenido por espacio en 30 minutos, se determina que la tasa a cobrar se establece en Un Nuevo Sol (S/. 1.00) por cada 30 minutos.
Por tanto: aplicando la tasa se obtiene el ingreso proyectado:
159,705 espacios usados por cada 30 minutos x S/. 1.00 = S/. 159,705.00
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Lo que significa una recuperación del 
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