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ORDENANZA Nº 359-MDSMP

San Martín de Porres, 29 de Enero del 2014.
EL  CONCEJO DISTRITAL  DE SAN MARTIN DE PORRES
POR CUANTO:

En Sesión Extraordinaria del Concejo Municipal de fecha 29.ENERO.2014, con el quórum reglamentario de los señores regidores, se trató sobre el proyecto de Ordenanza que fija el monto de emisión mecanizada por actualización de valores, determinación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales del Ejercicio Fiscal 2014 y su distribución domiciliaria; y 

CONSIDERANDO:



Que, en Sesión Extraordinaria de Concejo de la fecha se trató sobre el proyecto de Ordenanza que fija el monto de emisión mecanizada por actualización de valores, determinación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales del Ejercicio Fiscal 2014 y su distribución domiciliaria; teniéndose en cuenta que la Cuarta Disposición Final del Texto Único Ordenando de la Ley de Tributación Municipal, aprobado por el Decreto Supremo N° 156-2004-EF, faculta a las municipalidades a cobrar por el servicio de emisión mecanizada de actualización de valores, determinación de impuestos y recibos de pago correspondiente, incluida su distribución a domicilio, un monto no mayor al 0.4% de la Unidad Impositiva Tributaria vigente al 1 de Enero de cada ejercicio;



Que, para determinar el referido derecho es indispensable aprobar los cuadros de estructura de costos del servicio de emisión mecanizada de actualización de valores, determinación de impuestos, incluida su distribución a domicilio, así como la estimación de ingresos por la prestación de dicho servicio a fin de establecer el monto que les corresponde abonar a los contribuyentes por dicho concepto; contándose para tal efecto con los informes favorables de la Gerencia de Administración Tributaria (Informe Nº 005-2014-GAT/MDSMP), Gerencia de Asesoría Jurídica (Informe N° 150-2014-GAJ/MDSMP) y Gerencia Municipal (Proveído N° 108-14-GM);


De conformidad con los artículos 9, incisos 8) y 9); y 40  de la Ley N° 27972 - Orgánica de Municipalidades; así como la Cuarta Disposición Final del Texto Único Ordenado de la Ley de Tributación Municipal aprobado por Decreto Supremo N° 156-2004-EF; con el voto Mayoritario de los señores regidores y con la dispensa de la lectura y aprobación del acta, el Concejo Municipal de San Martín de Porres ha aprobado la siguiente:
ORDENANZA QUE FIJA EL MONTO DE EMISIÓN MECANIZADA POR ACTUALIZACIÓN DE VALORES, DETERMINACIÓN DEL IMPUESTO PREDIAL Y ARBITRIOS MUNICIPALES DEL EJERCICIO FISCAL 2014 Y SU DISTRIBUCIÓN DOMICILIARIA
ARTICULO PRIMERO.- FIJAR en S/. 2.09 (Dos y 09/100 Nuevos Soles) la tasa por el servicio de emisión mecanizada de actualización de valores, determinación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales del Ejercicio Fiscal 2014 y distribución domiciliaria, en la jurisdicción del distrito de San Martín de Porres. Dicha Tasa será cancelada conjuntamente con el pago del Impuesto Predial.
ARTÍCULO SEGUNDO.- APROBAR los cuadros de estructura de costos del servicio de emisión mecanizada de actualización de valores, determinación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales del Ejercicio Fiscal 2014 y distribución domiciliaria, correspondientes al Impuesto Predial y a los Arbitrios de Barrido de Calles, Recolección de Residuos Sólidos, Parques y Jardines y Serenazgo, que como Anexo 01 forma parte integrante de la presente Ordenanza.
ARTÍCULO TERCERO.- APROBAR la estimación de ingresos por el cobro del derecho de emisión mecanizada de actualización de valores, determinación del Impuesto Predial y Arbitrios Municipales del Ejercicio Fiscal 2014 y distribución domiciliaria, que como Anexo 02 forma parte integrante de la presente Ordenanza

ARTÍCULO CUARTO.- PRORROGAR el vencimiento del Primer Trimestre del Impuesto Predial hasta el 31.MARZO.2014.

ARTÍCULO QUINTO.- LA PRESENTE ORDENANZA entrará en vigencia a partir del día siguiente de la publicación en el diario oficial El Peruano del texto íntegro de la Ordenanza, de la Estructura de Costos, del Cuadro de Estimación de Ingresos y del Acuerdo de Concejo de ratificación emitido por la Municipalidad Metropolitana de Lima; los mismos que además del informe técnico sustentatorio serán publicados en la página web de la Municipalidad Distrital de San Martín de Porres (www.mdsmp.gob.pe) y en la página web del Servicio de Administración Tributaria de la Municipalidad Metropolitana de Lima (www.sat.gob.pe). 
DISPOSICIONES FINALES

PRIMERA.- DEROGAR la Ordenanza N° 356-MDSMP y toda aquella norma municipal que se oponga a la presente.

SEGUNDA.- ENCARGAR a las Gerencias de Administración Tributaria, Administración y Finanzas, así como a la Subgerencia de Informática y Desarrollo Tecnológico el cumplimiento de la presente Ordenanza.
REGISTRESE, COMUNIQUESE, PUBLIQUESE Y CUMPLASE

