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COMUNICADO


El Servicio de Administración Tributaria (SAT) de Lima, luego de tomar conocimiento del caso de la señora Juana Guzmán Espinoza respecto a las actas de control impuesto a su vehículo de placa RGM710, precisa lo siguiente:
· Las referidas actas de control fueron impuestas durante los años 2013 y 2014, periodo en el que al parecer no se concluyó con la revisión total del caso presentado por la ciudadana. Hay que señalar que de las cinco (5) papeletas impuestas al vehículo en mención, cuatro (4) ya se encontraban suspendidas, estando vigente sólo la cobranza de una.
 
· Informados del hecho, la presente gestión del SAT revisó el caso y se puso en contacto con la señora Guzmán, a fin de iniciar las acciones necesarias para dejar sin efecto la cobranza de la papeleta del mencionado vehículo. Esta mañana, la señora Guzmán presentó la solicitud de suspensión del procedimiento coactivo, adjuntando el medio probatorio respectivo, en el cual se da cuenta que su vehículo se encontraba siniestrado.

· [bookmark: _GoBack]Es necesario señalar que el vehículo de placa Nro. RGM710 según la Superintendencia Nacional de Registros Públicos (Sunarp) se encuentra aún en circulación, por lo que el SAT recomienda a la usuaria “dar de baja al vehículo” para evitar futuros inconvenientes.

· Luego de haberse realizado el trámite respectivo adjuntando el medio probatorio que faltaba, en 48 horas se emitirá la resolución que deja sin efecto la cobranza de la mencionada papeleta.



Lima, 18 de enero de 2017
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